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Р Е Ф Е Р А Т 
 

ЗА ИЗБОР НА НАСТАВНИК ВО СИТЕ НАСТАВНО-НАУЧНИ ЗВАЊА ВО 

НАСТАВНО-НАУЧНИТЕ ОБЛАСТИ  5.02.00.01 – ЕКОНОМИЈА и 

5.02.00.09 – ДРУГО, НА ЕКОНОМСКОТ ФАКУЛТЕТ  

ПРИ  „УНИВЕРЗИТЕТОТ ВО ТЕТОВО“ ВО ТЕТОВО 

 
 

Врз основа на Конкурсот на „Универзитетот во Тетово“ — Економски факултет во 

Тетово, објавен во дневните весници „Коха“  и „Слободен печат“, и на веб-страницата 

на Универзитетот во Тетово: www.unite.edu.mk, од 2.2.2026 година, за избор на 

наставник во сите наставно-научни звања во наставно-научните области 5.02.00.01 –  

економија и 5.02.00.09 – друго, врз основа на Одлуката на Наставно-научниот на 

Економскиот факултет, бр. 14-114/5, донесена на 9.3.2026 г., формирана е Рецензентска 

комисија во состав: проф. д-р Елсана Аќифи, проф. д-р Беса Џафери и проф. д-р Јасна 

Теофиловска.  

Како членови на Рецензентската комисија, по прегледувањето на доставената 

документација го поднесуваме следниов 

Р Е Ц Е Н З Е Н Т С К И  И З В Е Ш Т А Ј  

На објавениот конкурс за избор на наставник во сите наставно-научни звања во 

наставно-научните области 5.02.00.01 –  економија и 5.02.00.09 – друго, во предвидениот 

рок се пријави еден кандидар — д-р Цутка Јованоска, вработена на Економскиот факултет. 

 

1. БИОГРАФСКИ ПОДАТОЦИ И ОБРАЗОВАНИЕ 
 

Кандидатката д-р Цутка Јованоска, основното и средното образование, со одличен 

успех и со стекнување на многубројни награди и признанија, ги завршила во Македонски 

Брод. Додипломските студии ги завршила на Филолошкиот факултет „Блаже 

Конески“ при Универзитетот „Св. Кирил и Методиј“ во Скопје, каде што постигнала 

значителни резултати и се стекнала со звањето професор по македонски јазик и 

книжевност, како и со звањето лектор по македонски јазик. Дополнително, 

запишала и додипломски студии на Економскиот факултет при АЕУ-Универзитетот, 

на студиската програма Финансии. Во академската 2016/2017 година ги завршила 

магистерските студии на Економскиот факултет при Универзитетот „Св. Кирил и 

Методиј“ во Скопје, на студиската програма МБА-менаџмент, со просечен успех 

10,00. На ден 3.2.2017 година успешно го одбранила магистерскиот труд со наслов: 

„Социјалното претприемништво: управувачкиот процес во основањето и во раната 

фаза од развојот на социјалните претпријатија“, пред Комисијата за обрана во 

состав: академик проф. д-р Таки Фити (ментор), проф. д-р Ристо Христов и проф.    

д-р Љубомир Дракулевски, при што се стекнала со академски степен магистер по 

економски науки. Во академската 2025/2026 г. ги завршила докторските студии на 

Економскиот факултет при Универзитетот „Св. Кирил и Методиј“ во Скопје, на 

студиската програма Економски науки, со просечен успех 9,4. На ден 21 јануари 

2026 година успешно ја одбранила докторската дисертација со наслов: „Придонесот 

на социјалното претприемништво за инклузивниот раст, со посебен осврт на 

состојбите во Северна Македонија“, пред Комисијата за одбрана во состав: академик 
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проф. д-р Таки Фити (ментор), проф. д-р Владимир Филиповски (претседател), 

проф. д-р Љубомир Дракулевски, проф. д-р Стојан Дебарлиев и проф. д-р Билјана 

Ташевска, каде што успешно ја одбранила докторската дисертација и се стекнала со 

научното звање доктор по економски науки.  

Кандидатката е вработена како асистент-докторанд на Економскиот 

факултет при Универзитетот во Тетово, каде што учествува во наставната и 

научноистражувачката дејност од областа на економските науки. 

Својата наставна дејност ја започнала како демонстратор на Катедрата за 

македонски јазик и јужнословенски јазици при Филолошкиот факултет при 

Универзитетот „Св. Кирил и Методиј“, на предмети од областа на методиката на 

наставата и македонистиката (академски: 2005/2006, 2006/2007).  

Исто така, била соработник на Катедрата за македонски јазик при 

Филолошкиот факултет при Универзитетот во Тетово, на предметни дисциплини 

чиј носител била проф. д-р Стојка Бојковска (академски: 2008/2009, 2009/2010, 

2010/2011, 2011/2012, 2012/2013, 2013/2014, 2014/2015, 2015/2016, 2016/2017, 

2017/2018). 

Во рамките на својата професионална дејност, кандидатката била 

ангажирана и како асистент на проректорот за финансии – проф. д-р Серафим 

Томовски (2009 — 2015), а дополнително е вклучена како стручен советник во 

рамките на стручната служба при Ректоратот на Универзитетот во Тетово, во областа 

на финансиско-сметководствено работење, инвестиции, развој и човечки ресурси 

(2015 — сега). 

Во текот на досегашната научноистражувачка работа, кандидатката има 

учествувано на меѓународни научни конференции и има објавено научни и стручни 

трудови во меѓународни списанија од областа на економските науки и сродни 

дисциплини. Дел од оригиналните резултати од докторската дисертација се 

објавени во меѓународни списанија, а дел се во процес на објавување во списанија 

со фактор на влијание. Таа е прв автор и на универзитетски учебник од областа на 

македонистиката. 

Д-р Цутка Јованоска има учествувано на едукативни семинари, како и во 

комисии и работни групи за изработка на стратегии, предлог-закони, правилници, 

програми и извештаи од областа на финансиите, човечките ресурси и 

организацијата на високото образование.  

Рецензентската комисија ги имаше предвид вкупните научни, стручни, педагошки и 

други остварувања на кандидатката од почетокот на кариерата, како и вкупните научни, 

стручни, педагошки и други остварувања на кандидатката од последниот избор до денот на 

пријавата, врз основа на сета поднесена документација која е од важност за изборот. 
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2. НАУЧНИ, СТРУЧНИ, ПЕДАГОШКИ И ДРУГИ ОСТВАРУВАЊА НА КАНДИДАТОТ 

ОД ПОСЛЕДНИОТ ИЗБОР ДО ДЕНОТ НА ПРИЈАВАТА 
 
Наставно-образовна дејност 

Кандидатката својата наставно-образовна дејност ја започнала уште при првите 
студии на високо образование, каде што во крајните години  била ангажирана две академски 
години како демонстратор на предметни дисциплини кај проф. д-р Стојка Бојковска од 
Филолошкиот факултет „Блаже Конески“ во Скопје, на предметните дисцилини: Методика на 
наставата по македонски јазик (на Катедрата за македонски јазик и јужнословенски јазици) 
и Македонски јазик (за студентите од Катедрата за германски јазик и Катедрата за англиски 
јазик). 

Нејзиното богато искуство во наставно-образовната дејност се темели на 
континуираната вклученост во остварувањето на наставно-образовната дејност. Така, од 
академската 2007/2008 година до академската 2017/2018 година била ангажирана како 
соработник на Филолошкиот факултет при Универзитетот во Тетово. Учествувала во 
остварувањето на наставно-обраовната дејност по предметните дисциплини: Методика на 
наставата по македонски јазик (вежби, практична настава и практичен испит под 
менторство), Македонски јазик на други студиски програми и факултети (вежби, предавања 
и испитување под менторство), Специјален курс (вежби), Правопис на македонскиот јазик 
(вежби), Методологија на научната работа  (вежби и испитување под менторство). 

Од академската 2018/2019 година до денес  е вклучена во остварувањето на наставно-
образовната дејност (вежби) на Економскиот факултет по предметните дисциплини на 
првиот циклус студии: Деловна комуникација (на студиските програми: Економија и бизнис, 
Финансии и сметководство, Меѓународен бизнис и Туризам) и Проектен менаџмент на 
студиските програми: Економија и бизнис, Финансии и сметководство, Меѓународен бизнис 
и Туризам). 

 Во текот на својата работа на Економскиот факултет била ментор на голем број 
индивидуални работи и проектни задачи со студентите по предметнтите дисциплини 
Деловна комуникација и проектен менаџмент, вклучувајќи ги студентите од студиските 
програми: Економија и бизнис, Финансии и сметководство, Меѓунорен бизнис и Туризам.  

Кандидатката во текот на својата кариера има лекторирано голем број 
универзитетски учебници, докторски и магистерски дисертации, книги, стратегии, 
монографии, практикуми и други учебнички помагала, од кои значителен дел се од областа 
економија. 

Кандидатата е прв автор на универзитетскиот учебник „Македонска граматика што 
зближува (прв дел)/ Gramatika maqedonase që afron (pjesa e parë), во коавторство со проф. д-р 
Марина Спасовска и проф. д-р Марина Даниловска, под рецензија на Комисијата во состав: 
проф. д-р Стојка Бојковска, проф. д-р Веселинка Лабровска и проф. д-р Бертон Сулејмани, и 
во превод на доц. д-р Нертиља Синани.  

Кандидатката во коавторство  со асс. Линдита Асани има подготвено Прирачник за 
подготовка на дипломски работи/Doracak për përgatitjen e punimit të diplomës, прилагодени 
за студентите од Економскиот и од Филолошкиот факултет.   

Кандидатката учествувала во работната група во изработката на Студиската програма 
за македонски јазик.  Кандидатката била и рецензент на збирки поезија.  

Кандидатката учествувала во креирање на рецензентски извештаи како асистент на 
проф. д-р Серафим Томовски.  
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Конкретните активности со релевантните податоци, во согласност со Анекс 1 

од Правилникот за посебните услови и постапката за избор во наставно-научни, 
научни, наставно-стручни и соработнички звања на Универзитетот во Тетово, се 
наведени во Образецот 2, приложен кон овој извештај.  
 

Научноистражувачка дејност 

Д-р Цутка Јованоска има објавено повеќе научни трудови од  областа економија и 

менаџмент и бизнис, во меѓународни научни списанија во кои трудовите подлежат на 

рецензија, во предметниот период на избор, како и трудови објавени во зборник на трудови 

од меѓународни конференции. 

Д-р Цутка Јованоска има учествувано на повеќе меѓународни конференции од 

областа на економијата, со апстракти во книгите на апстракти во секоја конференција.  

Кандидатката учествувала и учествува во нормативно-финансиското водење на 

меѓународните и националните проекти што се водат преку Универзитетот во Тетово.  

Називите на трудовите, проектите и останатите активности од 
научноистражувачката дејност, со релевантните податоци, во согласност со Анекс 1 
од Правилникот за посебните услови и постапката за избор во наставно-научни, 
научни, наставно-стручни и соработнички звања на Универзитетот  во Тетово, се 
наведени во Образецот 2, приложен кон овој извештај. 

 

Стручно-апликативна дејност и дејност од поширок интерес 

Д-р Цутка Јованоска активно е вклучена во стручно-апликативната работа на 

Универзитетот во Тетово, почнувајќи од 2008, па до денес.  

Во периодот од академската 2007/2008 година до академската 2015/2016 година е 

ангажирана како стручен соработник во стручната служба при Ректоратот на Универзитетот 

во Тетово, во канцеларијата на проректорот за сметководствено-финансиско работење, 

инвестиции и развој. Од академската 2015/2016 година продолжува нејзиниот ангажман како 

самостоен стручен соработник во делот на финансиите и управувањето со човечките ресурси 

на Универзитетот во Тетово. 

Кандидатката д-р Цутка Јованоска била член на работни групи за изработка на 

стручни анализи, правилници, стратегии и други акти од дејноста на Универзитетот во 

Тетово. Исто така, била член на комисии формирани во согласност со Законот за високото 

орбазование и Статутот на Универзитетот во Тетово, како што се: Комисија за финансии, 

Комисија за попис на средствата и изворите на средствата со кои расплолага Универзитетот 

во Тетово и сл. 

Кандидатката д-р Цутка Јованоска учествувала во конципирањето на голем број 

елаборати за основање организациони единици, во подготовката на годишни програми и 

годишни извештаи за работењето на Универзитетот во Тетово, како и на стратегиски 

документи. 

Кандидатката д-р Цутка Јованоска учествувала во работнтие групи за давање 

мислење и за предлог-законски решенија од областа на високото образование и други сродни 

области од општествена значајност.  

Д-р Цутка Јованоска учествувала на голем број семинари и обуки од областа од 

дејноста на Универзитетот во Тетово.  
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Конкретните активности, со другите релевантни податоци од стручно-
применувачката дејност и дејностите од поширок интерес, во согласност со Анекс 1 
од Правилникот за посебните услови и постапката за избор во наставно-научни, 
научни, наставно-стручни и соработнички звања на Универзитетот  во Тетово, се 
наведени во Образецот 2, приложен кон овој извештај. 
 
 

Оценка од самоевалуација 

Кандидатот д-р Цутка Јованоска, во периодот од последниот избор во звање – 

асистент, до денес, континуирано добива позитивна оценка од анонимно 

спроведената анкета на студентите на Економскиот факултет при Универзитетот во 

Тетово. 

Позитивните оценки се уште една потврда за целосната посветеност на 
кандидатката со реализацијата на наставно-образовната дејност. 

 
ЗАКЛУЧОК И ПРЕДЛОГ 
Врз основа на целокупната доставена документација и личното познавање на 

експертизата на кандидатката, Рецензентската комисија позитивно ја вреднува и ја оценува 

наставно-образовната, научноистражувачката и стручно-апликативната дејност, како и 

дејноста од поширок интерес на  д-р Цутка Јованоска.   

Врз основа на изнесените податоци за севкупната активност на кандидатката од 

последниот избор до денес, Комисијата заклучи дека д-р Цутка Јованоска поседува научни и 

стручни квалитети и според Законот за високото образование и Правилникот за 

критериумите и постапката за избор во наставно-научни, научни, наставно-стручни и 

соработнички звања на Универзитетот  во Тетово, ги исполнува сите услови да биде избрана 

во звањето доцент во научните области: 5.02.00.01 –  економија и 5.02.00.09 – друго.  

Според гореизнесеното, Комисијата има чест и задоволство да му предложи на 

Наставно-научниот совет на Економскиот факултет при Универзитетот во Тетово, д-р Цутка 

Јованоска да биде избрана во наставно-научното звање доцент во научните области: 

5.02.00.01 –  економија и 5.02.00.09 – друго.  

 

РЕЦЕНЗЕНТСКА КОМИСИЈА 

 

1. Проф. д-р Елсана Аќифи, претседател, с.р. 

_________________________ 

2. Проф. д-р Беса Џафери, член, с.р.  

_________________________ 

3. Проф. д-р Јасна Теофиловска, член, с.р. 

_________________________ 
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ОБРАЗЕЦ 1 
 

 ОПШТИ УСЛОВИ ЗА ИЗБОР ВО НАСТАВНО-НАУЧНИ, НАУЧНИ, 
НАСТАВНО-СТРУЧНИ И СОРАБОТНИЧКИ ЗВАЊА 

Кандидат:       

(Цутка Божидар Јованоска) 

Институција:         

(Економски факултет —  Универзитет во Тетово) 

Научна област:      5.02.00.01 –  економија и 5.02.00.09 – друго 

 

ОПШТИ УСЛОВИ ЗА ИЗБОР ВО НАСТАВНО-НАУЧНО ЗВАЊЕ — ДОЦЕНТ  

Ред. 
број 

ОПШТИ УСЛОВИ 

Исполнетост 
на општите 

услови    
да/не 

1. Просечен успех од најмалку 8,00 (осум) на студиите на прв и втор 
циклус за секој циклус посебно, односно има остварено просечен 
успех од најмалку 8,00 (осум) на интегрираните студии од првиот 
и вториот циклус универзитетски студии. 
Просечниот успех на прв циклус изнесува: 8,2 
Просечниот успех на втор циклус изнесува: 10,0 
Просечниот успех изнесува 9,1 за интегрираните студии. 

 

ДА 

2. Научен степен – доктор на науки од научната област за која се 
избира 
 

Назив на научните области: 5.02.00.01 – економија и 
5.02.00.03 – менаџмент и бизнис, поле 5.02.: економија и 

бизнис, подрачје 5: општествени науки. 

 

ДА 

3. Објавени најмалку четири научни труда* во референтна научна 
публикација во согласност со ЗВО во последните пет години 
пред објавувањето на конкурсот за избор. 
 

ДА  

3.1 Научно списание во кое трудовите што се објавуваат подлежат 
на рецензија и кое е индексирано во најмалку една електронска 
база на списанија со трудови достапни на интернет, како што 
се: Еbsco, Emerald, Scopus, Web of Science, Journal Citation 
Report, SCImago Journal Rank или друга база на списанија која 
ќе ја утврди Националниот совет за високо образование 
1. Назив на научното списание: International Scientific Journal 

in Economics, Finance, Business, Marketing, Management and 
Tourism “Economic Vision“,  Vol. 12 / No. 23-24, pp. 43-50, 
ISSN: 1857 - 9566 (Print), ISSN: 2545-4544 (Online) 

2. Назив на електронската база на списанија: Еbsco (Други 
електронски бази: CEEOL, CROSSREF, Google Scholar, 
IndexCopernikus International, ISI Impact Factor (IIF) = 
0.121) 

ДА 
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Ред. 
број 

ОПШТИ УСЛОВИ 

Исполнетост 
на општите 

услови    
да/не 

3. Назив на трудот:  The role of social capital in sustainable 
rural development: The case in the Republic of North 
Macedonia 

4. No. 23-24, 2025 
 

3.2 Научно списание во кое трудовите што се објавуваат подлежат 
на рецензија и кое е индексирано во најмалку една електронска 
база на списанија со трудови достапни на интернет, како што 
се: Еbsco, Emerald, Scopus, Web of Science, Journal Citation 
Report, SCImago Journal Rank или друга база на списанија која 
ќе ја утврди Националниот совет за високо образование 
1. Назив на научното списание: International Scientific Journal 

in Economics, Finance, Business, Marketing, Management and 
Tourism “Economic Vision“,  Vol. 12 / No. 23-24, pp. 51-54, 
ISSN: 1857 - 9566 (Print), ISSN: 2545-4544 (Online) 

2. Назив на електронската база на списанија: Еbsco (Други 
електронски бази: CEEOL, CROSSREF, Google Scholar, 
IndexCopernikus International, ISI Impact Factor (IIF) = 
0.121) 

3. Назив на трудот:  The Need for Sustainable Business Models 
for Inclusive Growth 

4. No. 23-24, 2025 
 

ДА 

3.3 Научно списание во кое трудовите што се објавуваат подлежат 
на рецензија и кое е индексирано во најмалку една електронска 
база на списанија со трудови достапни на интернет, како што 
се: Еbsco, Emerald, Scopus, Web of Science, Journal Citation 
Report, SCImago Journal Rank или друга база на списанија која 
ќе ја утврди Националниот совет за високо образование 
1. Назив на научното списание: International Scientific Journal 

in Economics, Finance, Business, Marketing, Management and 
Tourism “Economic Vision“,  Vol.10, No.19-20, pp. 63-70, 
ISSN: 1857 - 9566 (Print), ISSN: 2545-4544 (Online) 

2. Назив на електронската база на списанија: Еbsco (Други 
електронски бази: CEEOL, CROSSREF, Google Scholar, 
IndexCopernikus International, ISI Impact Factor (IIF) = 
0.121) 

3. Назив на трудот:  The impact of social businesses on poverty 
reduction in the Republic of North Macedinia  

4. No. 19-20, 2023 
 

ДА 

3.4 Научно списание во кое трудовите што се објавуваат подлежат 
на рецензија и кое е индексирано во најмалку една електронска 
база на списанија со трудови достапни на интернет, како што 
се: Еbsco, Emerald, Scopus, Web of Science, Journal Citation 
Report, SCImago Journal Rank или друга база на списанија која 
ќе ја утврди Националниот совет за високо образование 
1. Назив на научното списание: International Scientific Journal 

in Economics, Finance, Business, Marketing, Management and 
Tourism “Economic Vision“,  Vol.9, No.17-18, pp. 61-66, ISSN: 
1857 - 9566 (Print), ISSN: 2545-4544 (Online) 

2. Назив на електронската база на списанија: Еbsco (Други 
електронски бази: CEEOL, CROSSREF, Google Scholar, 

ДА 
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Ред. 
број 

ОПШТИ УСЛОВИ 

Исполнетост 
на општите 

услови    
да/не 

IndexCopernikus International, ISI Impact Factor (IIF) = 
0.121) 

3. Назив на трудот:  The need for social finance to fund social 
innovations  

4. No. 17-18, 2022 
 

4. Познавање на најмалку еден странски јазик, определен со 
општ акт на Универзитетот, односно на самостојната висока 
стручна школа   
 
1. Странски јазик: англиски јазик 
2. Назив на документот: уверение/сертификат  
3. Издавач на документот: Филолошки факултет „Блаже 

Конески“, Скопје/EnglishMak 
4. Датум на издавање на документот: 2.3.2007/2.4.2011 

 

 
 

ДА 
 
 

5. Има способност за изведување на високообразовна дејност 
 
1. Назив на институцијата во која се стекнати вештините и 

способностите за изведување високообразовна дејност: 
1.1. Универзитет „Св. Кирил и Методиј“, Скопје, 

Филолошки факултет „Блаже Конески“ (демонстратор 
и на предмет од областа на методиката, што е посебно 
значајно во развивањето и пренесувањето на 
наставните способности и вештини) 

1.2. „Универзитет во Тетово“, Тетово, Филолошки факултет 
соработник и на предмет од областа на методиката, што 
е посебно значајно во развивањето и пренесувањето на 
наставните способности и вештини) 

1.3. „Универзитет во Тетово“, Тетово, Економски факултет 
(асистент) 

2. Вид на обуката/искуството/образованието за стекнување 
на вештините и способностите за изведување 
високообразовна дејност: 
2.1. демонстратор  
2.2. соработник 
2.3. асистент  

3. Период на стекнување на вештините за изведување 
високообразовна дејност: 
3.1. 2005/2006, 2006/2007; 
3.2. 2007/2008, 2008/2009, 2009/2010, 2010/2011, 

2011/2012, 2012/2013, 2013/2014, 2014/2015, 
2015/2016, 2016/2017, 2017/2018; 

3.3. 2018/2019, 2019/2020, 2020/2021, 2021/2022, 
2022/2023, 2023/2024, 2024/2025, 2025/2026. 

ДА 

 
* Кандидатката има објавено повеќе од 4 (четири) научни труда во референтна 
научна публикација, при што рецензентската комисија научните трудови ќе ги 
наведе, ќе ги оцени и ќе ги вреднува во Образецот 2. 
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РЕЦЕНЗЕНТСКА КОМИСИЈА 

 
 

1. Проф. д-р Елсана Аќифи, претседател, с.р. 

_________________________ 

2. Проф. д-р Беса Џафери, член, с.р.  

_________________________ 

3. Проф. д-р Јасна Теофиловска, член, с.р. 

_________________________ 
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ОБРАЗЕЦ 2 

 
КОН ИЗВЕШТАЈОТ ЗА ИЗБОР ВО НАСТАВНО-НАУЧНО, НАУЧНО 

И НАСТАВНО-СТРУЧНО ЗВАЊЕ 
 

Кандидат:       

(Цутка Божидар Јованоска) 

Институција:         

(Економски факултет —  Универзитет во Тетово) 

Научна област:      5.02.00.01 –  економија и 5.02.00.09 – друго 

 
 
НАСТАВНО-ОБРАЗОВНА ДЕЈНОСТ 
 

Ред. број Назив на активноста: Поени 
1. Одржување  вежби 

(неделен број на часови х број на работни недели во семестар 
[15]  х  по бодување) 
Прв циклус студии (0,03) 

 Академска 2018/2019 
Прв семестар  

— Деловна комуникација: 2 х 15 х 0,03 = 0,9 
 

— Деловна комуникација во туризмот: 1 х 15 х 0,03 = 
0,45 

Втор семестар  
— Проектен менаџмент: 1 х 15 х 0,03 = 0,45 

 
 Академска 2019/2020 

Прв семестар  
— Деловна комуникација за СП Меѓународен бизнис: 

2 х 15 х 0,03 = 0,9 
— Деловна комуникација за СП Туризам: 1 х 15 х 0,03 

= 0,45 
Втор семестар  

— Проектен менаџмент за СП Меѓународен бизнис: 2 
х 15 х 0,03 = 0,9 

 
 Академска 2020/2021 

 
Прв семестар  

— Деловна комуникација за СП Меѓународен бизнис: 
2 х 15 х 0,03 = 0,9 

— Деловна комуникација за СП Туризам: 1 х 15 х 0,03 
= 0,45 

Втор семестар  
— Проектен менаџмент: 2 х 15 х 0,03 = 0,9 

 
 Академска 2021/2022 

Прв семестар  

30,15 
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— Деловна комуникација за СП Меѓународен бизнис: 
2 х 15 х 0,03 = 0,9 

Втор семестар  
— Деловна комуникација за СП Финансии и 

сметководство: 1 х 15 х 0,03 = 0,45 
— Деловна комуникација за СП Туризам: 1 х 15 х 0,04 

= 0,45 
— Проектен менаџмент за СП Финансии и 

сметководство: 1 х 15 х 0,03 = 0,45 
— Проектен менаџмент за СП Меѓународен бизнис: 2 

х 15 х 0,03 = 0,9 
 

 Академска 2022/2023 
Прв семестар  

— Деловна комуникација за СП Меѓународен бизнис: 
2 х 15 х 0,03 = 0,9 

Втор семестар  
— Деловна комуникација за СП Финансии и 

сметководство: 1 х 15 х 0,03 = 0,45 
— Деловна комуникација за СП Туризам: 1 х 15 х 0,03 

= 0,45 
— Проектен менаџмент за СП Финансии и 

сметководство: 1 х 15 х 0,03 = 0,45 
— Проектен менаџмент за СП Меѓународен бизнис: 2 

х 15 х 0,03 = 0,9 
 

 Академска 2023/2024 
Прв семестар  

— Деловна комуникација за СП Меѓународен бизнис: 
2 х 15 х 0,03 = 0,9 

— Деловна комуникација за СП Туризам: 1 х 15 х 0,03 
= 0,45 

— Деловна комуникација за СП Туризам: 1 х 15 х 0,03 
= 0,45 

— Проектен менаџмент за СП Финансии и 
сметководство: 2 х 15 х 0,03 = 0,9 

— Проектен менаџмент за СП Маркетинг менаџмент: 
2 х 15 х 0,03 = 0,9 

Втор семестар  
— Проектен менаџмент за СП Финансии и 

сметководство: 2 х 15 х 0,03 = 0,9 
— Проектен менаџмент за СП Меѓународен бизнис: 2 

х 15 х 0,03 = 0,9 
— Деловна комуникација за СП Економија и бизнис: 

2 х 15 х 0,03 = 0,9 
— Деловна комуникација за СП Туризам: 1 х 15 х 0,03 

= 0,45 
 

 Академска 2024/2025 
Прв семестар  

— Проектен менаџмент за СП Маркетинг менаџмент: 
2 х 15 х 0,03 = 0,9 

— Проектен менаџмент за СП Финансии и 
сметководство: 2 х 15 х 0,03 = 0,9 

— Деловна комуникација за СП Меѓународен бизнис: 
2 х 15 х 0,03 = 0,9 

— Деловна комуникација за СП Туризам: 1 х 15 х 0,03 
= 0,45 
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Втор семестар  

— Деловна комуникација за СП Економија и бизнис: 
1 х 15 х 0,03 = 0,45 

— Проектен менаџмент за СП Меѓународен бизнис: 2 
х 15 х 0,03 = 0,9 

— Проектен менаџмент за СП Финансии и 
сметководство2 х 15 х 0,03 = 0,9 

— Деловна комуникација за СП Туризам: 1 х 15 х 0,03 
= 0,45 

 
 Академска 2025/2026 

Прв семестар  
— Проектен менаџмент за СП Маркетинг менаџмент: 

2 х 15 х 0,03 = 0,9 
— Проектен менаџмент за СП Маркетинг менаџмент: 

1 х 15 х 0,03 = 0,45 
— Деловна комуникација за СП Меѓународен бизнис: 

2 х 15 х 0,03 = 0,9 
— Деловна комуникација за СП Туризам: 1 х 15 х 0,03 

= 0,45 
Втор семестар  

— Деловна комуникација за СП Туризам: 1 х 15 х 0,03 
= 0,45 

— Проектен менаџмент за СП Финансии и 
сметководство: 2 х 15 х 0,03 = 0,9 

— Проектен менаџмент за СП Меѓународен бизнис: 2 
х 15 х 0,03 = 0,9 

Вкупно:  67 х 15 х 0,03 = 30,15 
 

2.  Консултации со студенти 
(број на студенти х бодување од 0,002) 

 Проектен менаџмнет за СП Финансии и 
сметководство: 24 + 27 + 22 + 30 + 40= 143   

 Проектен менаџмент за СП Меѓународен бизнис: 8 + 7 
+ 6 = 21 

 Деловна комуникација за СП Економија и бизнис: 43 
+ 25  = 68 

 Деловна комуникација за СП Туризам: 13   
 Деловна комуникација за СП Финании и 

сметководство: 27 + 30 + 25 = 82  
 Проектен менаџмент за СП Маркетинг и менаџмент: 

28 + 5 + 31 + 33  = 97 
Вкупно: 424 х 0,002 = 0,848 
  

0,848 

3. Семинарски и проектни задачи 
(број на изработени и оценети семинарски/проектни задачи х 
бодување од 0,03) 

 Проектен менаџмент за СП Финансии и сметководство 
(2021/2022, втор семестар) : 4   

 Деловна комуникација за СП Финансии и 
сметководство (2021/2022, втор семестар): 1   

 Проектен менаџмент за СП Финансии и сметководство 
(2022/2023, втор семестар) : 11  

 Деловна комуникација за СП Финансии и 
сметководство (2022/2023, втор семестар): 4  

1,95 
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 Деловна комункација за СП Меѓународен бизнис 
(2022/2023): 2  

 Проектен менаџмент за СП Финансии и сметководство 
(2023/2024, прв семестар): 9   

 Проектен менаџмент за СП Финансии и сметководство 
(2023/2024, втор семестар): 8   

 Проектен менаџмент за СП Маркетинг и менаџмент 
(2023/2024, прв семестар) : 4   

 Проектен менаџмент за СП Маркетинг и менаџмент 
(2023/2024, втор семестар) : 3   

 Деловна комуникација за СП Економија и бизнис 
(2024/2025, прв семестар): 2   

 Проектен менаџмент за СП Економија и бизнис 
(2024/2025, втор семестар): 2   

 Проектен менаџмент за СП Финансии и сметководство 
(2024/2025, прв семестар): 8   

 Проектен менаџмент за СП Маркетинг и менаџмент 
(2024/2025, втор семестар) : 3   

 Проектен менаџмент за СП Маркетинг и менаџмент 
(2025/2026, прв семестар) :  4   

Вкупно: 65 х 0.03 = 1,95 
4. Интерна скрипта од вежби по Деловна комуникација 3 
5. Интерна скрипта од вежби по Проектен менаџмент 3 
6. Подготовка на нов предмет  

— вежби (бодови 0,5 за еден предмет) 
 Деловна комуникација: 0,5 
 Проектен менаџмент: 0,5 

Вкупно: 0,5 + 0,5 = 1 

1 

 Вкупно 39,95 

 
 
 
НАУЧНОИСТРАЖУВАЧКА ДЕЈНОСТ 
 
*Вредно е да се истакне дека д-р Цутка Јованоска во својата високообразовна 
кариера, има учествувано како предавач во реализацијата предавањата и вежбите 
по предметот Методологија на научноистражувачката работа (прв циклус студии), 
што е од особено значење во развивањето на научноистражувачкиот профил, покрај 
предметите за Методологија на научноистражувачката работа и 
Научноистражувачка етика на вториот и третиот циклус студии (како магистранд и 
докторанд). 
 

Ред. 
број 

Назив на активноста: Поени 

1. Труд со оригинални научни резултати, објавен во научно списание во 
кое трудовите што се објавуваат и подлежат на рецензија и кое е 
индексирано во најмалку една електронска база на списанија со 
трудови достапна на интернет, како што се: Еbsco, Emerald,  Scopus, 
Web of Science, Journal Citation Report,  SCImago Journal Rank или 
друга база на списанија која ќе ја утврди Националниот совет за 
високо образование. 

5. Назив на научното списание: International Scientific Journal in 
Economics, Finance, Business, Marketing, Management and Tourism 
“Economic Vision“,  Vol. 12 / No. 23-24, pp. 43-50, ISSN: 1857 - 9566 
(Print), ISSN: 2545-4544 (Online) 

5 
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6. Назив на електронската база на списанија: Еbsco (Други 
електронски бази: CEEOL, CROSSREF, Google Scholar, Index 
Copernikus International, ISI Impact Factor (IIF) = 0.121) 

7. Назив на трудот:  The role of social capital in sustainable rural 
development: The case in the Republic of North Macedonia 

8. No. 23-24, 2025 
2. Труд со оригинални научни резултати, објавен во научно списание во 

кое трудовите што се објавуваат и подлежат на рецензија и кое е 
индексирано во најмалку една електронска база на списанија со 
трудови достапна на интернет, како што се: Еbsco, Emerald,  Scopus, 
Web of Science, Journal Citation Report,  SCImago Journal Rank или 
друга база на списанија која ќе ја утврди Националниот совет за 
високо образование. 

5. Назив на научното списание: International Scientific Journal in 
Economics, Finance, Business, Marketing, Management and Tourism 
“Economic Vision“,  Vol. 12 / No. 23-24, pp. 51-54, ISSN: 1857 - 9566 
(Print), ISSN: 2545-4544 (Online) 

6. Назив на електронската база на списанија: Еbsco (Други 
електронски бази: CEEOL, CROSSREF, Google Scholar, 
IndexCopernikus International, ISI Impact Factor (IIF) = 0.121) 

7. Назив на трудот:  The Need for Sustainable Business Models for 
Inclusive Growth 

8. No. 23-24, 2025 

5 

3. Труд со оригинални научни резултати, објавен во научно списание во 
кое трудовите што се објавуваат и подлежат на рецензија и кое е 
индексирано во најмалку една електронска база на списанија со 
трудови достапна на интернет, како што се: Еbsco, Emerald,  Scopus, 
Web of Science, Journal Citation Report,  SCImago Journal Rank или 
друга база на списанија која ќе ја утврди Националниот совет за 
високо образование. 

5. Назив на научното списание: International Scientific Journal in 
Economics, Finance, Business, Marketing, Management and Tourism 
“Economic Vision“,  Vol.10, No.19-20, pp. 63-70, ISSN: 1857 - 9566 
(Print), ISSN: 2545-4544 (Online) 

6. Назив на електронската база на списанија: Еbsco (Други 
електронски бази: CEEOL, CROSSREF, Google Scholar, 
IndexCopernikus International, ISI Impact Factor (IIF) = 0.121) 

7. Назив на трудот:  The impact of social businesses on poverty 
reduction in the Republic of North Macedinia  

8. No. 19-20, 2023 

5 

4. Труд со оригинални научни резултати, објавен во научно списание во 
кое трудовите што се објавуваат и подлежат на рецензија и кое е 
индексирано во најмалку една електронска база на списанија со 
трудови достапна на интернет, како што се: Еbsco, Emerald,  Scopus, 
Web of Science, Journal Citation Report,  SCImago Journal Rank или 
друга база на списанија која ќе ја утврди Националниот совет за 
високо образование. 

5. Назив на научното списание: International Scientific Journal in 
Economics, Finance, Business, Marketing, Management and Tourism 
“Economic Vision“,  Vol.9, No.17-18, pp. 61-66, ISSN: 1857 - 9566 
(Print), ISSN: 2545-4544 (Online) 

6. Назив на електронската база на списанија: Еbsco (Други 
електронски бази: CEEOL, CROSSREF, Google Scholar, 
IndexCopernikus International, ISI Impact Factor (IIF) = 0.121) 

7. Назив на трудот:  The need for social finance to fund social 
innovations  

8. No. 17-18, 2022 

5 
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5. Труд со оригинални научни/стручни резултати, објавен во зборник на 
рецензирани научни трудови, презентирани на меѓународни 
академски собири каде што членовите на програмскиот или научниот 
комитет се од најмалку три земји.. 
Jovanoska, C., & Petrusheva, N. (2021). Institutional Isomorphism 
Versus the Hybrid Character of Social Enterprises. International Scientific 
Conference Strategic Management and Decision Support Systems in 
Strategic Management, 126-132. https://doi.org/10.46541/978-86-7233-
397-8_130 
 

4,5 

6. Апстракт објавен во зборник на конференција (меѓународна).. 
 
Jovanoska, C. (2025) Strategic Concepts and Their Role in Achieving 

Inclusive Growth: Analysis of the Macedonian Socioeconomic Context. 

11th International Sciencific Conference of the Faculty of Economics. 

International Congress on Human, Social Sciences and Arts. 

1 

7. Труд со оригинални научни резултати, објавен во научно списание во 
кое трудовите што се објавуваат и подлежат на рецензија и кое е 
индексирано во најмалку една електронска база на списанија со 
трудови достапна на интернет, како што се: Еbsco, Emerald,  Scopus, 
Web of Science, Journal Citation Report,  SCImago Journal Rank или 
друга база на списанија која ќе ја утврди Националниот совет за 
високо образование. 
Jovanoska, C. (2020).  Distinction of sustainable social 

entrepreneurship from other (non) correlative concepts. International 

Scientific Journal in Economics, Finance, Business, Marketing, 

Management and Tourism “Economic Vision“, Vol.7, No.13/14, pp. 111-

119.  https://sites.google.com/unite.edu.mk/economic-vision/vol-7-no-13-

14-2020?authuser =0 

5 

8. Труд со оригинални научни/стручни резултати, објавен во зборник на 
рецензирани научни трудови, презентирани на меѓународни 
академски собири каде што членовите на програмскиот или научниот 
комитет се од најмалку три земји.. 
Jovanoska, C. (2020). The Impact of the System for Measuring 

Integrated Values in Social Enterprises. XXV  International Scientific 

Conference Strategic Management and Decision Support Systems in 

Strategic Management. https://doi.org/10.46541/978-86-7233-380-0_17 

(Original work published October 8, 2020). 

https://sm.ef.uns.ac.rs/index.php/proceedings/article/download/106/133

/198  

5 

9. Труд со оригинални научни резултати, објавен во научно списание во 
кое трудовите што се објавуваат и подлежат на рецензија и кое е 
индексирано во најмалку една електронска база на списанија со 
трудови достапна на интернет, како што се: Еbsco, Emerald,  Scopus, 
Web of Science, Journal Citation Report,  SCImago Journal Rank или 
друга база на списанија која ќе ја утврди Националниот совет за 
високо образование. 
Jovanoska, Cutka (2020) Distinction of sustainable social 
entrepreneurship from other (non)correlative concepts. “Economic 
Vision“- International Scientific Journal in Economics, Finance, Business, 
Marketing, Management and Tourism, 7 (13-14). pp. 111-119. ISSN 2545- 
4544 

5 

https://doi.org/10.46541/978-86-7233-397-8_130
https://doi.org/10.46541/978-86-7233-397-8_130
https://sites.google.com/unite.edu.mk/economic-vision/vol-7-no-13-14-2020
https://sites.google.com/unite.edu.mk/economic-vision/vol-7-no-13-14-2020
https://sm.ef.uns.ac.rs/index.php/proceedings/article/download/106/133/198
https://sm.ef.uns.ac.rs/index.php/proceedings/article/download/106/133/198
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10. Труд со оригинални научни резултати, објавен во научно списание во 
кое трудовите што се објавуваат и подлежат на рецензија и кое е 
индексирано во најмалку една електронска база на списанија со 
трудови достапна на интернет, како што се: Еbsco, Emerald,  Scopus, 
Web of Science, Journal Citation Report,  SCImago Journal Rank или 
друга база на списанија која ќе ја утврди Националниот совет за 
високо образование. 
Jovanovska, Cutka (2019) Sustainable social enterprises as impetus of 
sustainable local and regional socio-economic changes in the Republic of 
Macedonia. “Economic Vision“ - International Scientific Journal in 
Economics, Finance, Business, Marketing, Management and Tourism, 6 
(11-12). pp. 48-57. ISSN 2545-4544 

5 

11. Апстракт објавен во зборник на конференција (меѓународна).. 
Jovanoska, C. (2024).  The role of social capital in sustainable rural 
development: The case in the Republic of North Macedonia. 10th 
International Sciencific Conference of the Faculty of Economics. 
International Congress on Human, Social Sciences and Arts. 
file:///C:/Users/Dell/Downloads/Book%20of%20Abstracts-1.pdf 

1 

12. Апстракт објавен во зборник на конференција (меѓународна).. 
Jovanoska, C. (2022). The impact of social businesses on poverty 

reduction in the Republic of North Macedinia. 8th International Sciencific 

Conference of the Faculty of Economics. International Congress on 

Human, Social Sciences and Arts. November 2022, 

file:///C:/Users/Dell/Downloads/Book%20of%20Abstracts-1.pdf  

1 

13. Апстракт објавен во зборник на конференција (меѓународна).. 
Jovanoska, C. (2021). The need for social finance to fund social 

innovations. 7th International Sciencific Conference  of the Faculty of 

Economics. International Congress on Human, Social Sciences and Arts. 

November 2021,  

file:///C:/Users/Dell/Downloads/Book%20of%20Abstracts-1.pdf  

1 

14. Апстракт објавен во зборник на конференција (меѓународна).. 
Jovanoska, C., & Petrusheva, N. (2021). Institutional Isomorphism 
Versus the Hybrid Character of Social Enterprises. International 
Scientific Conference Strategic Management and Decision Support 
Systems in Strategic Management. 

1 

15. Апстракт објавен во зборник на конференција (меѓународна).. 
Jovanoska, C. (2019). Distinction of sustainable social entrepreneurship 

from other (non) correlative concepts. 6th International Sciencific 

Conference of the Faculty of  Economics. International Congress on 

Human, Social Sciences and Arts. November 2019 

file:///C:/Users/Dell/Downloads/Book%20of%20Abstracts-1.pdf 

1 

16. Апстракт објавен во зборник на конференција (меѓународна). 
Jovanoska, C. (2020). The Impact of the System for Measuring 
Integrated Values in Social Enterprises. XXV  International Scientific 
Conference Strategic Management and Decision Support Systems in 
Strategic Management. 

1 

17. Апстракт објавен во зборник на конференција (меѓународна). 
Jovanoska, C. (2018). Sustainable social enterprises as impetus of 

sustainable local and regional socio-economic changes in the Republic of 

1 

file:///C:/Users/Dell/Downloads/Book%20of%20Abstracts-1.pdf
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Macedonia. International Congress on Human, Social Sciences and Arts. 

ISBN: 978-608-217-110-4. ISCFE23. November 2018, 

file:///C:/Users/Dell/Downloads/Book%20of%20Abstracts-1.pdf 

 Вкупно 52,5 

 
 
 
СТРУЧНО-ПРИМЕНУВАЧКА ДЕЈНОСТ  
 

Ред .број Назив на активноста: Поени 
1. Книга од стручна област 

Прв автор во коавторство 
*За потребите на Деловна комуникација и за студентите со 
мајчин албански јазик 
Македонска граматика што зближува (прв дел)/ Gramatika 
maqedonase që afron (pjesa e parë) 

7 

2. Ревизија 
Учесник/соработник во спроведувањето на две ревизии во 
предметниот период на Универзитетот во Тетово (ревизија на 
успешност и финансиска ревизија)   
Вкупно: 2 х 0.5 = 1 

1 

3. Учество во промотивни активности на факултетот/институтот 

Во средните училишта во Охрид, Струга, Кичево, Гостивар и 

Економското училиште во Тетово 

0,5 

4. Лекторирање на трудови на странски/македонски јазик 

(1 бод за 1 труд) 

1) Калајџиски, С., Гиевска, С., Триводалиев, К, Мирчева, Г. 
(2023). Збирка задачи од релациони бази на податоци. 
Факултет за информатички науки и компјутерско 
инженерство. Универзитет „Св. Кирил и Методиј“, 
Скопје. 

2) Андова, В.,  Димовски, П., Димовски, Т. и Прангоски, Б. 
(2026). Векторска анализа. Универзитет „Св. Кирил и 
Методиј“, Скопје. 

3) Димовски, П. (2023). Математика 2. Универзитет „Св. 
Кирил и Методиј“, Скопје. 

4) Тошевска, М. (2025). За способностите на големите    
јазични модели за промена на стил на текст: Пристапи 
базирани на збогатување со знаење. Докторска 
дисертација. Факултет за информатички науки и 
компјутерско инженерство. Универзитет „Св. Кирил и 
Методиј“, Скопје. 

5) Митева, К. и Алексовски, С. (2024). Збирка задачи по 
технолошки операции 2. Технолошко-металуршки 
факултет. Универзитет „Св. Кирил и Методиј“, Скопје. 

22 

file:///C:/Users/Dell/Downloads/Book%20of%20Abstracts-1.pdf
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6) Мисајлески, З. (2024). Диференцијално и интегрално 
сметање II. Градежен факултет. Универзитет „Св. Кирил 
и Методиј“, Скопје. 

7) Мисајлески, З. И Велкоска, А. (2026). Веројатност и 
статистика“. Градежен факултет. Универзитет „Св. 
Кирил и Методиј“, Скопје. 

8) Мисајлески, З. (2026). Диференцијално и интегрално 
сметање I (на функции од една променлива). Градежен 
факултет. Универзитет „Св. Кирил и Методиј“, Скопје. 

9) Медији-Арифи, М. (2025). Определување 
дијагностички референтни вредности кај 
мамографските снимања. Природно-математички 
факултет. Универзитет „Св. Кирил и Методиј“, Скопје. 

10) Коловски, В. (2023). Нутритивна вредност и 
функционални карактеристики на суровиот прополис и  
на неговите екстракти. Магистерска труд. Факултет за 
биотехнички науки. Универзитет „Св. Климент 
Охридски“, Битола. 

11) Шмрковиќ, Н. (2023). Исламски епиграфски 
споменици во Тетово. Книга 2. Музеј во Тетово.  

12) Јованоска, Ц. (2026). Придонесот на социјалното 
претприемништво врз инклузивниот раст, со посебен 
осврт на социјалното претприемништво. Економски 
факултет. Универзитет „Св. Кирил и Методиј“, Скопје.  

13) Јованчевски, Ѓ., Јованов, М. (2024). Основи на 
програмирање. Факултет за информатички науки и 
компјутерско инженерство. Универзитет „Св. Кирил и 
Методиј“, Скопје. 

14) Јакупи, Е., Зејнели, Ш. (2018). Градежни конструкции. 
Изборна настава за III и IV година. Градежно-геодетска 
струка. Архитектонски техничар. 

15) Универзитет во Тетово (2019). Проект „Културно 
наследство“. 

16) Универзитет во Тетово (2018 — 2026). Лекторирање на 
стручно-комуникативната документација при 
Интегрираната стручно-административна служба на 
Ректоратот. 

17) Универзитет во Тетово (2025 — 2026). Извештаи за 
евалуација на 13-те факултети на Универзитетот во 
Тетово. 

18) Универзитет во Тетово (2018 — 2026). Лекторирање на 
правните акти донесени на Сенатот на Униврзитетот во 
Тетово. 

19) Шабани, Ф. (2018). Визијата за иднината во 
дистописката фикција на Џорџ Орвел и на Олдос 
Хаксли. Магистерски труд. Филолошки факултет 
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„Блаже Конески“, Универзитет „Св. Кирил и Методиј“, 
Скопје. 

20) Рачи, К. (2019). Улогата и влијанието на современите 
информациони технологии во промоцијата, 
продажбата и квалитетот на услугите на хотелите. 
Слујачот во Косово. Докторска дисертација. Факултет за 
туризам и угостителство — Охрид. Универзитет „Св. 
Климент Охридски“, Битола. 

21) Исмаили, М.  (2018). Мотивацијата и ефикасноста при 
извршувањето работа. Економски факултет. 
Универзитет „Св. Кирил и Методиј“, Скопје. 

22) Спасовска, М. (2018). Модел за менаџирање со 
екониновации. Економски факултет. Универзитет „Св. 
Кирил и Методиј“, Скопје.  

Вкупно: 22 х 1 бод = 22 поен 

 Вкупно 30,5 

 
 
 
ДЕЈНОСТИ ОД ПОШИРОК ИНТЕРЕС 
 

Ред .број Назив на активноста: Поени 
1. Студиски престој во странство 

South-West University "Neofit Rilski", Blagoevgrad, Bulgaria 
2024 година 

0,5 

2. Член на универзитетска комисија/работна група 
(1 поен за еден мандатен период) 
 

 Комисија за финанси на Универзитетот во Тетово  — 1 
мандат  

 Комисија за попис на средствата и изворите на 
средствата на Универзитетот во Тетово  — 5 мандати 
(2020, 2021, 2022, 2023, 2024, 2025) 

 Работна група за подготовка на Статутот на 
Универзитетот во Тетово — 1 мандат 

 Работна група за подготовка на 14 статути на 
внатрешните организациони единици на 
Универзитетот во Тетово (13 факултети и 1 институт) — 
1 мандат 

 Работна група за подготовка на Правилникот за 
внатрешна организација на Универзитетот во Тетово — 
1 мандат  

 Работна група за подготовка на Правилникот за 
систематизација на работните места на Универзитетот 
во Тетово — 1 мандат 

 Работн група за подготовка на Етичкиот кодекс на 
Универзитетот во Тетово — 1 мандат 

 Работна група за подготовка на Стратегијата за развој 
на Универзитетот во Тетово (2024 — 2030) — 1 мандат 

 Работна група за давање мислење на Законот за високо 
образование: 

51 
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— Предлог-законот за високото образование, 
предложен од Министерството за високото 
образование (2018) — 1 мандат 

— Предлог-законот за високото образование, 
предложен од Универзитетот „Св. Кирил и 
Методиј“ (2018) — 1 мандат 

— Предлог-закон за високото образование предложен 
од Интеруниверзитетска комисија (2024 — 2025) — 
1 мандат 

— Предлог-закон за високото образование предложен 
од Министерството за образование и наука (2026) и 
Предлог-закон за обезбедување квалитет во 
високото образование предложен од 
Министерството за образование и наука (2026) — 1 
мандат 

 Работна група за давање мислење на Стратегијата за 
високото образование (2018 — 2025), предложена од 
Министерството за образование и наука — 1 мандат 

 Работна група за давање мислење на Стратегијата за 
високото образование (2026 — 2032), предложена од 
Министерството за образование и наука — 1 мандат 

 Работна група за подготовка на Колективниот договор 
на вработените на Универзитетот во Тетово — 1 мандат 

 Работна група за подготовка на Статутот на 
Универзитетското студентско собрание — 1 мандат 

 Работна група за подготовка на статутите на 
факултетските студентски собранија (13) 

 Работна група за подготовка на (1 мандат):  
— Деловникот на Сенатот на Универзитетот во 

Тетово,  
— Деловникот на Ректорската управа и  

 Работна група за подготовка на деловниците за начинот 
на работа и одлучување на наставно-научните совети, 
работните и стручните тела, комисиите и внатрешните 
организациони единици на факултетите  (13) — 1 мандат 

 Работна група за подготовка на Правилникот за 
условите, критериумите и правилата за запишување и 
студирање на првиот циклус студии — 1 мандат 

 Работна група за подготовка на Правилникот за 
условите, критериумите и правилата за запишување и 
студирање на вториот циклус студии  — 1 мандат 

 Работна група за подготовка на Правилникот за 
условите, критериумите и правилата за запишување и 
студирање на третиот циклус студии — 1 мандат 

 Работна група за подготовка на Правилникот за 
единствениот кредит трансфер систем и преминот од 
една на друга студиска програма, односно од една на 
друга единица на Универзитетот — 1 мандат 

 Работна група за подготовка на Правилникот за 
утврдување на работните обврски на вработените и 
утврдување принципи за уредување на работните 
односи на вработените што изведуваат 
високообразовна, научна и уметничка дејност — 1 
мандат 

 Работна група за подготовка на Правилникот за 
посебните услови и за постапката за избор во наставно-
научни, научни, наставно-стручни и соработнички 
звања на Универзитетот во Тетово — 1 мандат 
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 Работна група за подготовка на Правилникот за 
дисциплинска одговорност и дисциплинска постапка на 
ненаставниот кадар на Универзитетот во Тетово — 1 
мандат 

 Работна група за подготовка на Правилник за 
дисциплинска одговорност и дисциплинска постапка на 
наставниот кадар на Универзитетот во Тетово — 1 
мандат 

 Работна група за подготовка на Правилникот за 
организирање на издавачката дејност и одлучувањето за 
издавачката дејност — 1 мандат 

 Работна група за подготовка на Правилникот за 
правото, начинот и постапката за користење на 
средствата за репрезентација на Универзитетот во 
Тетово — 1 мандат 

 Работна група за подготовка на Правилникот за начинот 
на кој се вршат стручно-административните работи од 
заеднички интерес на единиците на Универзитетот — 1 
мандат 

 Работна група за подготовка на Правилникот за 
уредување на работата на Центарот за кариера на 
Универзитетот — 1 мандат 

 Работна група за подготовка на Правилникот за 
работата и месечниот надоместок на овластеното лице 
за прием на пријави на корупција — 1 мандат 

 Работна група за подготовка на Правилникот за 
начинот на реализација на дејноста на Центарот за 
странски јазици и обуки на Универзитетот во Тетово — 
1 мандат 

 Работна група за подготовка на Правилникот за плати и 
надоместоци за вработените на Универзитетот во Тетово 
— 1 мандат 

 Работна група за подготовка на Правилникот за 
издавањето дипломи, додаток на дипломи, стручниот, 
односно научниот назив и други документи за завршени 
студии на високо образование и за условите и 
постапката за одземање издадена диплома — 1 мандат  

 Работна група за подготовка на Правилникот за 
издавањето дипломи, додаток на дипломи, стручниот, 
односно научниот назив и други документи за завршени 
студии на високо образование и за условите и 
постапката за одземање издадена диплома — 1 мандат 

 Работна група за подготовка на (1 мандат): 
— Правилник за реализација на проекти 

финансирани од меѓународни програми, 
фондови, домашни или странски институции 

— Правилник за давање согласност за вршење 
дејност на друга установа 

 Работна група за подготовка на (1 мандат): 
— Правилникот за утврдување на условите за упис 

на студиските програми за лицата кои не 
завршиле еднакво образование во странство 

— Правилник за проверка на знаењето на 
студентите на Универзитетот во Тетово 

 Работна група за подготовка на (1 мандат): 
— Правилник за специјализација и 

субспецијализација на здравствените 
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работници и здравствените соработници со 
високо образование од областа на 
медицинските науки 

— Правилник за распределба на средствата 
остварени на прв и на втор циклус и 
специјалистички студии 

 Работна група за актите за основање на Технолошкиот 
парк (1 мандат): 

— Елаборат за основање на Технолошкиот парк 
— Статут на Технолошкиот парк 

 Работна група за подготовка на: 
— Годишните и финансиските извештаи 

работењето на Универзитетот во Тетово 
(2018/2019, 2019/2020, 2020/2021, 2021/2022, 
2022/2023, 2023/2024, 2024/2025) 

— Годишните програми за работењето на 
Универзитетот во Тетово (2018/2019, 2019/2020, 
2020/2021, 2021/2022, 2022/2023, 2023/2024, 
2024/2025) 

— 7 мандати 
 Работна група за подготовка на: 

— Правилникот за заштита од пожари 
— План за заштита и спасување во кризни 

ситуации на Универзитетот во Тетово 
— Проценка на загрозеност од природни непогоди 

и други непогоди на Универзитетот во Тетово 
— 1 мандат 

 
51 мандат х 1 бод = 51 поен 

3. Изготвување и пријавување на научен/образовен национален 
проект (учество во подготовка и водењето на сметководствено-
финансиската и правната документација). 

Соработник (0.5 бодови х број на проекти)  

1) Проект „Аблум“, со број на проект 2018-3-TR01-KA205 
061518, имплементиран во периодот 2018 — 2020. 

2) Проект „Постигнување на зачувување на биолошката 
разновидност преку воспоставување и ефикасно 
управување со заштитени подрачја и вклучување на 
планирањето на биолошката разновидност и користење 
на земјиштето“, со број на проект UNOPS-UNEP2-2018-
GRANT-007, имплементиран во периодот 2018 — 2019 
година. 

3) Проект „IfCheese“, со број на проект 2017-1-TR01-KA205-
044201, имплементиран во периодот 2017 — 2019 
година. 

4) Проект за валоризација на Шар Планина, со број на 
проект SSFA/2017/VIE07, имплементиран во периодот 
2017 — 2018. 

5) Проект „Прекугранично учење за управување со 
екосистеми и одржлив развој во Шарпланинскиот 
регион“, со број на проект IPA/2015/357-980, 
имплементиран во периодот 2015 — 2017 година. 

10 
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6) Проектот „Мост со три крака“ финансиран од 
Министерството за култура и туризам со број на проект: 
бр. UP1 35-2449/1 — имплементиран во текот на 2016 
година; бр. UP1 35-2449/1 — имплементиран во текот на 
2017 година; бр. UP1 20-3361/2018 — имплементиран во 
текот на 2019 година; бр. UP1 22-2138/2019 — 
имплементиран во текот на 2020 година; бр. UP1 22-
1174/2021 — имплементиран во текот на 2022 година. 

7) Проект „Тркало на љубовта“, финансиран од 
Министерството за култура и туризам, со број бр. UP1 бр. 
2315. Реализиран во текот на 2023 година. 

8) Проект „Дигитална форензика „MAKERSPACE“ 
финансиран од FITR со бр. 10-2 183/1. — имплементиран 
во текот на 2024 година. 

9) Проектот „Креативни ученици преку писменост“, со број 
FY23-YT-UNITE-01. Имплементиран во периодот 2023 
— 2024 година“. 

10) Проектот „Меѓународен семинар за албанологија“, 
финансиран од Министерството за култура и туризам со 
број на проект: бр. UP1 35-2430/1 — имплементиран во 
текот на 2017 година;  бр. UP1 32-3359/2017 — 
имплементиран во текот на 2018 година;  бр. UP1 22-
2428/2020 — имплементиран во текот на 2021 година;  
бр. UP1 33-591/2021 —  имплементираново текот на 2022 
година. 

11)  Проект „101128787 – SHAPE“, со број ERASMUS-EDU-
2023-CBHE-STRAND-1. Се спроведува во периодот 2024 
—2027 година. 

12) Проект „Студентска сцена на Универзитетот во Тетово“, 
финансиран од Министерството за култура и туризам. 
Реализиран во текот на 2024 година. 

13) Проектот „Главниот елемент на нас“, со број 2017-1-
MK01-KA203-035399, имплементиран во периодот 2017 
— 2019. 

14) Проект „Еколошки стандарди од економисти“ 
финансиран од Министерството за животна средина и 
просторно планирање, со бр. 08-1804/5. 
Имплементиран во текот на 2023 година. 

15) ERASMUS + staff mobility for training, со број 2019-1-
MK01-KA103-060048. 

16) ERASMUS + staff mobility for training, со број 2020-1-
MK01-KA103-077482. 

17) ERASMUS + staff mobility for training, со број 2021-1-
MK01-KA131-HED-000011578. 

18) ERASMUS + staff mobility for training, со број 2022-1-
MK01-KA131-HED-000060503. 
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19) ERASMUS + staff mobility for training, со број 2023-1-
MK01-KA131-HED-0000112661. 

20) ERASMUS + staff mobility for training, со број 2024-1-
MK01-KA131-HED-000200516. 

Вкупно: 20 х 0,5 = 10 

 Вкупно 61.5 

 
 
 

ПРОФЕСИОНАЛНИ РЕФЕРЕНЦИ НА КАНДИДАТОТ ЗА 
ИЗБОР ВО ЗВАЊЕ  

Поени 

НАСТАВНО-ОБРАЗОВНА ДЕЈНОСТ 39,95 
НАУЧНОИСТРАЖУВАЧКА ДЕЈНОСТ 52,5 
СТРУЧНО-УМЕТНИЧКА  И АПЛИКАТИВНА ДЕЈНОСТ 30,5 
ДЕЈНОСТИ  ОД ПОШИРОК  ИНТЕРЕС 61,5 
  

Вкупно 184.45 

 
 

 

РЕЦЕНЗЕНТСКА КОМИСИЈА 

 

1. Проф. д-р Елсана Аќифи, претседател, с.р. 

_________________________ 

2. Проф. д-р Беса Џафери, член, с.р.  

_________________________ 

3. Проф. д-р Јасна Теофиловска, член, с.р. 

_________________________ 

 

 



 

Р Е Ф Е Р А Т 

ЗА ИЗБОР/РЕИЗБОР НА ЕДЕН НАСТАВНИК ВО СИТЕ НАСТАВНО-НАУЧНИ ЗВАЊА ВО 

ОБЛАСТА МЕЃУНАРОДНА ЕКОНОМИЈА И ФИНАНСИИ (5.02.00.02 И 5.02.00.07 СПОРЕД 

КЛАСИФИКАЦИЈАТА НА СФЕРИ, ПОЛИЊА И НАУЧНО-ИСТРАЖУВАЧКИ ОБЛАСТИ 

СПОРЕД МЕЃУНАРОДНАТА КЛАСИФИКАЦИЈА НА ФРАСКАТИ) НА ЕКОНОМСКИОТ 

ФАКУЛТЕТ ПРИ УНИВЕРЗИТЕТОТ ВО ТЕТОВО 

Врз основа на член 110 и 173 од Законот за Високо Образование („Службен весник на Република 

Северна Македонија“, бр. 82/18), член 158 од Статутот на Универзитетот во Тетово, членовите 32, 

33, 34, 35 и 36 од Правилникот за посебните услови и постапката за избор во наставно-научни, 

наставно-стручни звања и соработници на Универзитетот во Тетово бр. 01-4309/2 од 01. XII. 2021 

година, како и Конкурсот за избор/реизбор на еден наставник во сите наставно-научни звања во 

областа Меѓународна Економија (5.02.00.02) и Финансии (5.02.00.07) според класификацијата на 

сфери, полиња и научно-истражувачки области согласно Меѓународната класификација на 

Фраскати, објавен на 02. II. 2026 година во дневните весници „Koha“ и „Слободен печат“, како и на 

официјалната веб-страница на Универзитетот во Тетово, Наставно-Научниот Совет на Економскиот 

факултет на седницата одржана на 09. III. 2026 година донесе Одлука бр. 14-114/4 од 09. III. 2026 

година, со која се формира Рецензентска комисија во состав: 

1. Проф. д-р Етем Исени (претседател) – редовен професор на Економскиот факултет при 

Универзитетот во Тетово, 

2. Проф. д-р Африм Алили (член) – редовен професор на Економскиот факултет при 

Универзитетот во Тетово, 

3. Проф. д-р Ибиш Мазреку (член) – редовен професор на Факултетот за бизнис, Универзитет 

„Хаџи Зека“, Пеќ. 

Како членови на Рецензентската комисија, по разгледувањето на доставената документација, го 

поднесуваме следниот: 

И З В Е Ш Т А Ј 

На објавениот конкурс за избор/реизбор на еден наставник во сите наставно-научни звања во областа 

Меѓународна економија и Финансии (5.02.00.02 и 5.02.00.07) според класификацијата на сфери, 

полиња и научно-истражувачки области согласно Меѓународната класификација на Фраскати, во 

предвидениот рок, врз основа на записникот доставен од Секретарот на Економскиот факултет, се 

пријави само кандидатот: 

Проф. д-р Мерале Фетахи-Вехапи 

 

 

 

 



 

 

I. Биографски податоци и стручен развој 

 

Проф.Д-р. Мерале Фетахи-Вехапи е родена на 1 јануари 1978 година во с. Пирок-Општина 

Тетово. Основното образование го завршил во ОУ „Маршал Тито“ во родното место. 

Средното образование го завршила во периодот 1994-1997 година во средното економско 

училиште „Чеде Филиповски“ во Гостивар, а во школските години се покажала како 

примерна ученичка. Во учебната 1997/98 година се запишуваа на универзитетски студии на 

Универзитетот во Тетово, Економскиот факултет , а истовремено започнува да студира на 

Универзитетот „Хасан Приштина“ во Приштина, на студиската програма Финансиско- 

сметководство. Во 2001 година, по одбраната на дипломскиот труд, добива научен степен 

Дипломиран економист (BSc), со просечна оценка 9,58. Во учебната 2001/2002 година се 

запишува на постдипломски студии на Економскиот факултет на Универзитетот „Хасан 

Приштина“ во Приштина. На 15.01.2005 година успешно го одбранил магистерскиот труд 

на тема „Биланс на плаќања во Република Македонија – компаративна анализа со Република 

Хрватска и Република Албанија“ и се здобила со научен степен Магистер по Економски 

науки на областа на банкарство, финансии и сметководство. Мерале Фетахи на 12.3.2012 

година успешно ја одбрани докторската теза на тема „Улогата и детерминантите на 

странските директни инвестиции во транзициската економија со посебен акцент во 

Република Македонија“ на Економскиот факултет при Универзитетот „Хасан Приштина“ 

во Приштина. Кандидатот има учествувано во многу научно - истражувачки проекти од 

национален и меѓународен карактер, поддржани од Academic Training Association (ATA), 

Istituto Nazionale di Oceanografia e di Geofisica Sperimentale - OGS, UNDPI, TEMPUS project, 

ERASMUS + (Staff Mobility for Education) итн.  

Во учебната 2008/2009 година кандидатот се стекнува со привремен статус на докторант 

на „Växjö-Универзитетот“ во Шведска. Својот научно-истражувачки придонес 

кандидатката го прошири во повеќе димензии, каде што резимето на долгогодишните 

заложби се одрази во наставата (на повеќе универзитети во земјата, регионот и пошироко), 

во резимето на објавената книга, во многуте научни трудови и учество на многу научно-

истражувачки настани и конференции внатре и надвор од државата. 



II. Наставно – образовна дејност 

 

Наставна-образовната дејност на проф.др. Мерале Фетахи-Вехапи може да се запишува 

како доста активна, успешна и придонеслива. Од 2001 година кандидатот/ка е ангажирана 

на Универзитетот во Тетово. Од легализација, преку матичната комисија е избрана за 

соработник на повикот за асистент на Економскиот факултет, како успешен студент, со 

поддршка и предлог на академскиот кадар на професорите на Универзитетот во Приштина, 

таа станува дел од академскиот кадар на Економски Факултет. Кандидатот има обемни 

наставни активности низ годините, внатре и надвор од државата. Низ академските години, 

покрај предметите опфатени со рецезија, предавал и по други интердисциплинарни 

предмети и области, во зависност од барањата на студиските програми, на матичен 

Универзитет и на други универзитети во и надвор од државата практикуван во неколку други 

универзитети во земјава, а во учебната 2006/07 година кандидатот беше ангажирана и на 

Универзитетот ФОН, во Струга, по мобилитет на АТА беше ангажиран и на 

Меѓународниот летен универзитет одржан во Св. Климент Охридски во Манастир. Во 

учебната 2009 година, како предавач, активно учествува на Универзитетот АТЛИМ во 

Анкара-Турција, како соработник професорот на Проф.д-р Синан Сомнез. Наставната 

дејност во имаше можност да ја  спроведув а како  надворешен  професори и  

во  „Универзитет Илирија“ – во Косово,  

Со проектот Ерасмус Плус, му се овосможува да присустува во „Универзитет Намик 

Кемал“ – Тикирдак – Турција, Универзитет “Нух Наџи Јазган“ – Кајсери, Аидин 

Университи –во Истамбол, како и на некои други универзитети на регионот. Во учебната 

2019/20 година, како визитинг професор, предавав на Економскиот факултет на 

Универзитетот во Суботица, настава- Бујановац. 

Меѓу активностите кои имаа значително влијание врз академскиот развој на кандидатот, ќе 

го издвоиме студиски научни и истражувачки престој на Универзитетот „Vrije“ - во  

Брисел. За време на овој престој, кандидатот имаше можност да соработуваа и да има 

искуството на студии со меѓународни професори во областа на меѓународните финансии и 

економијата. Во 2007 година, со цел јазичен и академски развој и унапредување, кандидатот 

зема активно учество на меѓународниот универзитет „Sttaffordshire универзитет“ - Сток 

на Тренд-УК. Во октомври 2009 година - престојувам на „Free Универзитет“ во Берлин, 

како активен учесник на меѓународната конференција во Берлин со тема „Промоција на 

учеството на вработените во одлука на распоределба на профитите и резултатите од 

претпријатијата во новите земји членки кандидати на Европската Унија, со финансиска 

подершка од проектот Темпус, ги проширувам искуствата за размена и соработка на многу 

други универзитети во рамките на Европската Унија. Во јули 2016 година, учествуваше на 

меѓународниот летен универзитет одржан во Трст, Италија, организиран од OGS - 

Istituto Nazionale di Oceanografia e di Геофисица. 

Во текот на академските години, кандидатот служел значителен број предмети, на прв 

циклус и на втор циклус, како што се: макроекономија, јавни финансии, меѓународна 

економија, монетарна економија, Основи на финансии, меѓународни финансии. , 

Меѓународен бизнис, финансиски пазари и институции, надворешно-трговски бизнис, 



анализа на финансиски извештаи, финансиска анализа итн. Кандидатката има вршено и 

многу брони истражувања во областите во кои држела и предавања. Кандидатот има 

дадено значаен придонес за магистерските студии во својство на координатор на циклусот 

магистерски студии, исто така во 2014 - година кандидатот беше избран за координатор на 

меѓународната конференција, која се реализираше во рамките на Економскиот факултет на 

Универзитетот во Тетово. Очигледниот придонес на кандидатката е забележлив и во 

менторството на кандидатите и нејзиното активно учество во многу комисии за евалуација 

и одбрана на магистерски и докторски предмети на Економскиот факултет, на студиските 

програми Финансии и Сметководство, Меѓународен Бизнис и Економија и Бизнис.  

Во 2025, беше избрана преседател на Комисијата за хартии од вредност во Република 

Северна Македонија,  за спроведување на стручни испити за инвестициско советување. 

Воедно, нејзината дејност се докажува со практичниот дел на изготвување, анализа, 

подготовка и одбрана на многубројни стручни предмети од областа на материјалните, 

финансиските и сметководствените дејности, каде што е и лиценцирана од 

Министерството за Правда, истовреме беше ангажиран како надворешен соработник на 

Биро за Судски Вештачења. 

 Придонесот на кандидатот беше присутна и на промоција на Универзитетот во Тетово во и 

надвор од државата, а воедно треба да се издвојат работилниците организирани и 

спроведени на Универзитетот во Тетово на тема „Финансиска едукација“. Педагошката и 

професионалната подготовка на кандидатот отсекогаш била силна страна за понатамошно 

напредување и успешен предизвик. 

Кандидатката даде значаен придонес и во областа на меѓународните цитати, така сто во 

2022 беше наградена со „Признание“ од ректорот на Универзитетот. 

Исто така, кандидатката се докажала во областа на преглед и проверка на трудови избрани 

за објавување во меѓународни научни списанија, каде од списанието „Asian Journal of 

Economics, Business and Accounting“, во мај 2022 година, е наградена за нејзиниот придонес 

со „Сертификат“ за извонредност во прегледување“. 

Кандидатот зборуваа албански како мајчин јазик, македонски, англиски и неколку други 

балкански јазици. Доста добро ги користи софтверските пакети Microsoft Office, како и 

софтверските пакети кои најчесто ги користат студентите за емпириски мерења од областа 

на економијата, како што се: Stata, Lindep, EViews, Gretl, JMulTi итн. 

Од доставените материјали јасно се гледа дека проф.др. Мерале Фетахи-Вехапи, врз основа 

на прописот и постапката за избор на наставно-научни, научни, наставно-стручни и 

соработнички места на Универзитетот во Тетово (Универзитетски билтен), во наставно- 

образовната дејност има акумулирано вкупно 119.658 поени. 



III. Научно истражувачка дејност  

Покрај редовниот ангажман на кандидатот во наставниот процес, проф.д-р. Мерале Фетахи- 

Вехапи во континуитет е активен дел од научно-истражувачката дејност. Кандидатката ја 

проширила својата научно-истражувачка дејност како во земјата, земајќи учество на многу 

меѓународни конференции во странство, студиски престој, семинари, истражувачки 

пројекти универзитети, летни школи итн. Во 2019 година, кандидатката ја објави книгата 

со наслов „Улогата и детерминантите на странските директни инвестиции во економиите 

во транзиција“,и во 2024 година ја објавувам втората книга, Албанската Емиграција И Нивното 

Влијание Врз Демографскиот И Социо-Економскиот Развој Во Северна Македонија, група автори. 

Кандидатката има објавено голем број разгледувани научни трудови во меѓународни 

списанија во земјата и странство. Од оваа гледна точка, прегледот на активноста на 

кандидатот ќе биде претставена на следниов начин: 

 

I. Публикации – Научни написи: 

 

1. Merale Fetahi-Vehapi and Irena Spasenova, "Determinants of the Female Employment 

Rate in the European Union in comparison with non-European countries with special look 

in Republic of Macedonia" -JESR, vol.2.fq.14-23. Maj. 2013. 

2. Merale Fetahi-Vehapi "Determinants of Foreign Direct Investment in Western Balkan 

Countries, case of the Republic of Macedonia, International Journal "Economic 

Vision"vol.1.nr.1 2, fq. 220-227, 2014. 

3. Merale Fetahi-Vehapi, Luljeta Sadiku, Mihail Petkovski, "Empirical Analysis of the 

Effects of Trade Openness on Economic Growth: evidence for South East European 

Countries"-Procedia by Elsevier (http://www.journals.elsevier.com/procedia- 

economicsand- finance/, pp.17-26, 2014 

4. Luljeta Sadiku, Merale Fetahi-Vehapi, Murat Sadiku “The Persistence and Determinants 

of Current Account Balance of FYROM” Procedia Economics and Finance vol.33 pp.90 - 

102, (http://www.journals.elsevier.com/procedia-economics-and-finance/, May.2015 

5. Merale Fetahi-Vehapi and Liridona Lutfiu, "Empirical Evidence of Elasticity of Export 

and Imports toward the change of Prices and Income, the case of the Republic of 

Macedonia" Proceedings books of pp.437- 494, Universiteti Epoka-Tirane, 2015 

6. Merale Fetahi-Vehapi, Liridona Lutfiu "The impact of Interest Rate in the Economic 

http://www.journals.elsevier.com/procedia-economicsand-%20finance/
http://www.journals.elsevier.com/procedia-economicsand-%20finance/
http://www.journals.elsevier.com/procedia-economics-and-finance/


Growth- Case of the Republic of Macedonia", International Jurnal KNOWLEDGE IN 

PRACTICE, Vol. 15.3 pp. 989-1001, Skopje 2016. 

7. Merale Fetahi-Vehapi and Liridona Lutfiu, " Empirical Evidence of Elasticity of Export 

and Imports toward the change of Prices and Income, the case of the Republic of 

Macedonia" Economic Vision (International Scientific Journal in Economics, Finance and 

Business), vol.3 no.5-6, pp125-139, Tetovo 2016. 

8. Merale Fetahi-Vehapi and Luljeta Sadiki, "Empirical Analysis of Effects of Income Tax 

Changes on Economic Growth for Western Balkan Countries". Procedia by Elsevier, 2017 

9. Merale Fetahi-Vehapi, Fitore Xhemaili and Nita Jakupi, "Quantitative and Qualitative 

Analysis of Income Tax and Personal Income Tax the Effects in Budget Revenues in the 

Republic of Macedonia" Proceedings books of 6-th ICES, pp.200-218, Tirana, Albania. 

10. Merale Fetahi-Vehapi, Fitore Xhemaili and Nita Jakupi, "Quantitative and Qualitative 

Analysis of Income Tax and Personal Income Tax the Affects in Budget Revenues in 

Republic of Macedonia" International Journal "Economic Vizion" vol.5, no.9-10, Tetovo 

2018. 

11. Luljeta Sadiku, Merale Fetahi-Vehapi, Murat Sadiku, “Empirical Analysis of Effect of 

Income Tax on Economic Growth of Western Balkan Countries” KNOWLEDGE- 

International Journal vol.28.1, December, 2018 

12. Merale Fetahi-Vehapi, Ali Maksuti, Harun Mustafi, “Macroeconomic Determinants 

of Foreign Direct Investment in North Macedonia-Empirical Analysis” Economic Vision- 

vol. 8, no.15/16, Tetovo 2021. 

13. Merale Fetahi-Vehapi, Fatbardha Jonuzi, “The J-Curve Effect for Bilateral Trade 

Between the Republic of North Macedonia and Its Largest Trading Partners” Economic 

Vision-vol. 9, no.17/18, Tetovo 2022 

14. Merale Fetahi-Vehapi, Ali Maksuti “Fixed Exchange Rate and Foreign Exchange 

Intervention Case of North Macedonia Period from 1997 to 2017” vol.17, Academic 

Journal of Digital Economics and Stability, 2022 

15. Liridona Seferi, Merale Fetahi-Vehapi “The Impact of Government Expenditure on 

Economic Growth, in case of North Macedonia” pp.278-285, vol.3, CENTRUM 19, 2023 



16. Merale Fetahi – Vehapi, Fatbardha Jonuzi dhe Jehona Musliu “The Impact of COVID 

19on International Trade of North Macedonia with its Largest Trading Partners” pp.1-8, 

vol 7, no.2 American Journal of Economics and Business Management, February 2024. 

17. Merale Fetahi – Vehapi, Fatbardha Jonuzi, Florenta Jonuzi “Empirical Analysis of The 

Twin Deficits Hypothesis in the Republic of North Macedonia” pp.5-9, CIT REVIEW 

JOURNAL -CRJ, May 2024. 

18. Merale Fetahi-Vehapi, Ali Maksuti, Fatbardha Jonuzi “Empirical Evidence on the Real 

Money Demond Determinants and Its Stability in North Macedonia” pp.102-109, Book of 

Conference Proceedings, October 14, 2022, ICES 2022 

19. Merale Fetahi, Harun Mustafa, Ali Maksuti “Empirical Analysis of Value Added Tax 

and Inflation Rate: Tukey Hsd in Selected western Balkan Countries” pp.129-136, 

Proceedings May 24-25, 2021 Tekirdag, Turkey 

20. Merale Fetahi-Vehapi, Petrit Pollozhani “Percaktuesit e Emigrimit të Shqipëtarve- rast 

I Republikës së maqedonis së Veriut”, pp.27-38, permbledhje punimesh AKSH 2023. 

21.Empircal Evidence on The Real Money Demond Determinants and its Stability in 

North Macedonia, 2024. Merale Fetahi-Vehapi, Fatbard Jonuzi, F., & Jonuzi, F. (2024). 

CIT REVIEW JOURNAL 24-2-56. 

22.Fiscal Reforms in North Macedonia for Fiscal Sustainability and Economic Growth, 

Liridona Lutfiu, Merale Fetahi Vehapi, Shpresa Alija. Seferi, L., Fetahi-Vehapi, M., & 

Alija Bema, S. (Year). Fiscal reforms in North Macedonia for fiscal sustainability and 

economic growth.IX. International Applied Social Sciences Congress - C-iasoS 2025. IX. 

International Applied Social Sciences Congress - C-iasoS 2025 

 

 

II. Научни собири / Конференции: 

 

1. International Conference “Promotion of Employee Participation i Profits and Enterprise 

Results in the New Member and Candidate Countries of the European Union" Berlin, 21- 

25 Tetorë, 2009 

1. 3-the- International Conference in Business, Technology and Innovation, "An Empirical 

Analysis of the Effects of Foreign Trade on Economic Growth: An Evidence for South 

East European Countries", Durse -Albania, 2013. 

2. 1st International Scientific Conference" Regional Economic Cooperation in the Process 

of Globalization, Tetovo 5-6 December 2013. 



3. 6-The International Conference, "The Economies of Balkan and Eastern Europe 

Countries in the Changed World, EBEEC 2014, Nis, Serbia May 9-10, 2014 

4. 2-The international scientific conference "Sustainable Economic Development, 

Achievements and Challenges, 5-6 December, State University of Tetova, Tetovo 2014. 

5. 7-The International Conference, "The Economies of Balkan and Eastern Europe 

Countries in the Changed World, EBEEC 2015, Kavala- Greece, May 8-10, 2015,,  

6. 3rd International Scientific Conference, Environmental Factors, Challenges for Economic 

Development, State University of Tetova, 04-05 December Tetovo 2015. 

7. 3-the-International Conference on Social Sciences and Humanities- Challenges: From 

Diversity to Synergy"- Balkan University, Skopje-Macedonia, May 2016. 

8. 3rd "International Balkan Conference on Challenges of Civil Engineering" Epoka 

University, Tirana, 19-21 May 2016. 

9. 4th International Scientific Conference, "The Economic Effects of Migration Processes in 

the Western Balkans" 2- December, Tetovo-2016. 

10.11-the International Scientific Conference Knowledge in Practice, 16-18 December, 

Bansko-Bulgaria, 2016.  

11.6th International Conference on European Studies ICES,2017, Epoka University, Tirana, 

Albania.5-6 November 2017. 

12.6th International Scientific Conference,"Economic development as a precondition for 

EU integration” University of Tetova, 19-20 October, Tetovo 2018. 

13.7th International Scientific Conference," Contemporary Economic Trends” 19-20 

October, Tetovo 2019. 

14.International Symposium on Public Finance, May 24-25, Tikirdag-Turkey 2021 

15.8th International Scientific Conference," Region economies at the Crossroads” 20 

October, Tetovo 2022. 

16.9th International Scientific Conference of the Faculty of Economics ISCEF, October, 

Tetovo 2023. 

17.International Conference of The School of Economics and Business, October 14th 

Sarajevo, 2022 

18.International Congress on Natural Health Sciences and Technology, May 16-19, Tetovo 

2023. 

 

 



19.Annual International Conference “Economies of the Balkan and Eastern European 

Countries” May 10th Kavala, Greece 2022. 

                  20.Balkan Universities Association 2024 Conference. May 25 Tirana-Albania 

   21“International Cooperation and Development” Fostering Sustainable Development 

through International Cooperation. May 30, Durrës –Albani, 

22. First Annually conference of the Ministry of Finance “Economic Recovery and Groth, 

behind the COVID” September 6-7, Skopje 

23. Aurora CDS Training Event “Mentorship programme for PhDs and early stage researchers” 

from 26th-27th October, 2022, Slovakia. 

24 Skopje Economic Finance Forum, 30-31 May 2022 

25. Pjesmarrje aktive në debatin organizuar nga Ministria e Financave “Draftë koncepti mbi 

reformat Tatimore”18 gush 2022. Shkup 

26. World Bank Country Partnership Framework, June 2023.



 

 

III. Објавени книги: 

 

Мерале Фетахи-Вехапи (2019) „Улогата и детерминантите на странските директни 

инвестиции во транзициските економии, со посебен поглед на СРМ“ ISBN-978-608- 

245-477-1 COBISS MK-ID-111661322 - Издавачка  куќа  LUMA - Тетovo - 

www.Research.gate.com 

Vo 2024 година , со група автори , ја објавувам втората книга, Албанската Емиграција 

 и Нивното Влијание Врз Демографскиот И Социо-Економскиот Развој Во Северна Македонија,. 

 

Согласно прописот и постапката за избор на наставно-научни, научни, наставно-стручни и 

соработнички позиции на Универзитетот во Тетово (Универзитетски билтен), кандидатот 

проф.инординар- Мерале Фетахи-Вехапи има постигнато вкупно 85.1 бода во научно- 

истражувачката дејност. 

 

IV. Дејноста од поширок интерес 

Дејноста од поширок интерес на кандидатот проф.д-р. Мерале Фетахи-Вехапи вклучува 

низа активности наведени подолу: 

 

1. Член на редакција во научното списание Визиони Економски бр.13-14 

2. Член на редакција во научното списание Визиони Економски бр.15-16 

3. Член на редакција во научното списание Визиони Економски бр.17-18 

4. Рецензент на научни трудови во научното списание Визиони Економски бр.13-14 

5. Рецензент на научни трудови во научното списание Визиони Економски бр.15-16 

6. Рецензент на научни трудови во научното списание Визиони Економски бр.17-18 

7. Координатор на магистерски студии, 

8. Членови на Комисија за трансфер на студенти на Економски факултет, претседател на 

комисија за хартии од вредност и др. Член на научниот одбор на научната конференција 

„Економскиот развој како предуслов за интеграција во ЕУ “, 19-20.10. 2018 година на 

Универзитетот во Тетово 

9. Член на промотивниот тим на академската понуда во 2022/23, 2023/24 година на 

Економски факултет 

10. Учесници во активностите: Отворени денови на Универзитетот во Тетово, во годините 

2018/19, 2019/20, 2020/21, 2021/22, 2022/23 на Економски факултет. 

 

http://www.research.gate.com/


11. Член на научниот одбор на научната конференција „Современи економски трендови“, 

13-15.11. 2019 година на Универзитетот во Тетово 

12. Член на научниот одбор на 8-та меѓународна научна конференција на Економскиот 

факултет – ISCFE, 16-18.11.2022 година на Универзитетот во Тетово 

13. Член на рецензентска комисија, за избор - реизбор, Економски факултет 

14. Член на Научниот одбор на третата меѓународна конференција на „Меѓународен 

Сараевски Универзитет - Сараево БиХ, 

15. Надворешен експерт на Фондот за технолошки развој и иновации 

 

Согласно прописот и постапката за избор на наставно-научни, научни, наставно-стручни и 

соработнички позиции на Универзитетот во Тетово (Универзитетски билтен), кандидатот 

проф.д-р. Мерале Фетахи-Вехапи од дејноста од поширок интерес има остварено вкупно 

34 бода 

 

    Кандидатката Мерале Фетахи-Вехапи, заедно со пријавниот во конкурсот, доставила и: 

    Наставно-научен одлука за вонреден професор и редовен 

   Диплома за завршени додипломски студии; 

   Диплома за завршени магистерски студии; 

   Диплома за научен степен доктор на науки во научната област во која е избрана; 

   Список на објавени научни трудови и стручни публикации, како и копии од 

   објавени трудови; 

   Кратка биографија; 

   Докторска дезертација; 

   Сертификат за познавање на странски јазик; 

   Потврда од матичната книга на родените; 

   Потврда за државјанство. 

 

 

 

ПРОФЕСИОНАЛНИ РЕФЕРЕНЦИ НА КАНДИДАТОТ ЗА ИЗБОР ВО 
ПОВИКИТЕ 

Бода 

НАСТАВНО-ОБРАЗОВНА ДЕЈНОСТ 119.658 

ИСТРАЖУВАЧКО - НАУЧНА ДЕЈНОСТ 85.1 

АКТИВНОСТИ ОД ПОШИРОК ИНТЕРЕС 34 

ВКУПНО 238.758 



ПРЕДЛОГ - ОДЛУКА 

Врз основа на погоре изнесениот преглед како и од податоците во Прилогот, рецензентската 

комисија позитивно ги оценува активностите во наставно-образовната, научно- 

истражувачката, стручно-апликативната дејност и дејностите од поширок интерес, и 

констатираа дека кандидатот проф. . д-р. Мерале Фетахи-Вехапи, согласно Уредбата за 

критериумите и постапката за избор на наставно-научни, научни, наставно-стручни и 

соработнички повици на Универзитетот во Тетово (Универзитетски билтен), ги собра 

потребните бодови и врз основа на референците стручен, го положил нормативот, 

бројот на бодови што мора да биде постигнат за избор на наставно-научниот, 

научниот, наставно-стручниот и соработничкиот повик на Универзитетот во Тетово. 

Врз основа на горенаведените податоци за општата дејност на кандидатот, Комисијата 

констатира дека проф.д-р.Мерале Фетахи-Вехапи, има научни и стручни квалификации и 

согласно Законот за Високо Образование како и согласно Уредбата за критериумите и 

постапката за избор на наставно-научни, научни, наставно-стручни и соработнички 

позиции на Универзитетот Тетово ги исполнува сите услови за да биде избрана на повикот 

на кој аплицираше. 

Рецензентската комисија има чест и задоволство да му предложи на Наставно-научниот 

совет на Економскиот факултет на Универзитетот во Тетово, кандидатот проф. доц. д-р. 

Мерале Фетахи-Вехапи ќе биде избрана на наставно-научниот повик за редовен 

професор на областите: меѓународна економија и финансии (5.02.00.02 и 5.02.00.07 од 

класификацијата на сфери, области и научно-истражувачки области според 

меѓународната класификација Фраскат) студиска програма,сметководство и 

финансии. 
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Проф.д-р. Етем Исени -претседател 

 

Тетово, 2026 Проф.д-р.Африм Алили -член 

 

Проф.д-р. Ибиш Мазреку- член 

 



ФОРМУЛАР БР. 1 

ОПШТИ УСЛОВИ ЗА ИЗБОР ВО НАУЧНА, НАСТАВНО- НАУЧНО, СТРУЧНО И 

СОРАБОТНИК 

Кандидат: Мерале Фетахи-Вехапи 

Институција: Економски факултет, Универзитет во Тетово 

Научен предмет: Меѓународна економија и финансии (5.02.00.02 и 5.02.00.07 од 

класификацијата на сфери, полиња и научно-истражувачки предмети според 

меѓународната класификација на Фраскат ). 

 

 

 

Реден бр. 

 

 

ОПШТИ УСЛОВИ 

Исполнување 

на општи 

услови 

Да/Не 

 

 

 

 

1 

Просечниот успех од најмалку 8,00 (осум) на студиите од 

прв циклус и втор циклус, за секој циклус посебно, 

соодветно, има постигнато просечен успех од најмалку 

8,00 (осум) на интегрираните студии во прв и втор циклус. 

втор од студиите 

Просечен успех во прв циклус: 9,58 

Просечен успех во втор циклус: 9,34 

Интегриран просек 9,46 

 

 

 

 

Да 

2 Научно звање – доктор на науки од научната област за која е 

избран 

Предмет: Општествени науки 

Област: Економика 

Област: Меѓународна економија и финансии 

 

Да 

3 Да има објавено најмалку 6 (шест) рецензирани научни трудови 
*во референтни научни публикации согласно Законот за високо 
образование во последните пет години пред објавувањето на 
изборниот конкурс. 

Да 

3.1 Научно списание во кое објавените трудови се предмет на преглед 

и кое е индексирано во најмалку една база на податоци на 

електронски списанија со трудови достапни преку Интернет, како 

што се: Ebsco, Emerald, Scopus, Web of Science, Journal Citation 

Report, SCImago Journal Rank или друга основа на списанија кои ќе 

ги определи Националниот совет за високо образование 

1. Име на научното списание: Economic Vision 

 

 

 

 

Да 



 2. Име на електронската база на списанија: ISI Impact Factor (IIF) = 

0,121, Google Scholar, Index Copernicus International, Academic 

Search Complete (EBSCO), CEEOL 

3. Наслов на трудот: „Макроекономски детерминанти на 

странските директни инвестиции во Северна Македонија- 

Емпириска анализа“ 

4. Датум на објавување: 2021 година 

 

3.2 Научно списание во кое објавените трудови се предмет на 

рецензија и кое има меѓународен уредувачки одбор во кој 

учествуваат членови од најмалку три земји, а во тој случај бројот 

на членови од една земја не може да надмине две третини од 

вкупниот број членови. 

1. Име на научното списание: CIT REVIEW JOURNAL -CRJ, 

2. Меѓународен уредувачки одбор (вкупен број на членови, 

припадност и број на земји): вкупно 24 членови; 8 од Албанија, 1 

од Португалија, 2 од Италија, 1 од Полска, 1 од Словачка, 1 од 

Германија, 1 од Англија, 1 од Словенија, 1 од Косово, 1 

Македонија В., 1 од Бугарија, 1 од САД, 1 од Грција, 1 од Романија, 

1 од Австрија 

3. Наслов на трудот: „Емпириска анализа на хипотезата за 

близнаци дефицити во Република Северна Македонија“ 

4. Датум на објавување: 2024 година 

 

 

 

 

 

 

Да 

4 Рецензиран и објавен учебник, монографија, практикум или 

резиме на задачи од научната област за која е избран** 

1. Наслов на учебникот, монографија, практикум или резиме на 

задачи:„Улогата и детерминантите на странските директни 

инвестиции во транзициските економии, со посебен фокус на 

RMV“ ISBN-978-608-245-477-1 COBISS MK-ID-111661322 

2. Место и датум на објавување: Тетово, 2019 година 

 

Да 

5 Претходен избор во наставно-научно звање – вонреден 
професор, датум и број на Билтен: бр.140, дт. 01.02.2019 

Да 

6 Има способност да врши активности во високото 

образование: 

1. Назив на установата каде што се стекнале вештините и 

способностите за реализација на дејноста во високото 

образование:Универзитетот во Тетово 

2. Вид на обука/искуство/образование за стекнување на 

вештини и способности за извршување на активности во 

високото образование: Научно истражување, Предавања, 

Вежби, Обуки, Групна работа и сл. 

 

 

 

 

Да 



 3. Период на стекнување вештини и способности за 

реализација на активности во високото образование: 2001- 

2026г. 

 



 ОБРАЗЕЦ 2 

ОПШТИ УСЛОВИ ЗА ИЗБОР ВО НАСТАВНО-НАУЧНИ, НАУЧНИ, 

НАСТАВНО-СТРУЧНИ И СОРАБОТНИЧКИ ЗВАЊА 

 Наставно образовна дејност Пресметка Поени 

1. Предавања во Прв циклус на студии   

1.1 Академскагодина 2019/2020 – Зимски семестар   

 Студиска програма Менаџмент Маркетинг   

 Јавни Финанции / Сем. IV, (3+2) 3 x 15x0.04 1.8 
 Студиска програма Меѓународен Бизнес   

 Меѓународи Финанции. Сем.. VI, (2+2) 2 x 15x0.04 1.2 
 Студиска програма Бизнис Економија   

 Меѓународен Економиаја / Сем.. VI, (2+2) 2 x 15x0.04 1.2 
 Вежби во прв сиклус   

    

 Јавни Финанции / Сем. IV, (3+2) 2 x 15x0.03 0.9 
 Студиска програма Меѓународен Бизнес   

 Меѓународи Финанции. Сем.. VI, (2+2) 2 x 15x0.03 0.9 
 Студиска програма Бизнис Економија   

 Меѓународен Економиаја / Сем.. VI, (2+2) 2 x15 x0.03 0.9 
 Консултации   

 Студиска програма Менаџмент Маркетинг 41 x0.002 0.082 
 Студиска програма Меѓународен Бизнес 7 x0.002 0.014 
 Студиска програма Бизнис Економија 30 x0.002 0,06 

1.2 Академска година 2020/2021-Летен семестар   

 Студиска програма Сметковоство и Финанции   

 Јавни Финанции / Сем. III, (3+2) 3 x 15x0.04 1.8 
 Студиска програма Меѓународен Бизнес   

 Меѓународи Финанции.Сем V, (3+2) 3 x 15x0.04 1.8 
 Студиска програма Економиа и Бизнес   

 Надворешно Трговско Работење / Сем. VII, (2+2) 2 x 15x0.04 1.2 
 Студиска програма Меѓународен Бизнес   

 Меѓународен Економиаја / Сем.. V, (2+2) 3 x 15x0.04 1.8 

1.2a Макроекономиа-Бујановце/Сем. II, (3+2) 3 x 15x0.04 1.8 

 Вежби во прв циклус   

 Студиска програма Сметковоство и Финанции   

 Јавни Финанции III, (3+2) 2 x 15x0.03 0.9 
 Студиска програма Економиа и Бизнес   

 Надворешно Трговско Работење / Сем. VII, (2+2) 2 x 15x0.03 0.9 
 Студиска програма Меѓународен Бизнес   

 Меѓународен Економиаја / Сем.. V, (2+2) 2 x 15x0.03 0.9 
 Консултации   

 Студиска програма Сметковоство и Финанции 33 x0.002 0.066 
 Студиска програма Економиа и Бизнес 30 x0.002 0,06 
 Студиска програма Меѓународен Бизнес 7 x0.002 0.014 
 вкупно академцка година 2019-2020  18.296 

1.3 Академска Година 2021/2022 – зимски семестар   

 Студиска програма Менаџмент Маркетинг   

 Меѓународни Финанции / Сем. IV, (3+2) 3 x 15x0.04 1.8 
 Студиска програма Меѓународен Бизнес   

 Меѓународен Економиаја /Сем. VI, (2+2) 2 x 15x0.04 1.2 

 Студиска програма Економиа и Бизнес   



 

 Меѓународен Економиаја /Сем. VI, (4+2) 4 x 15x0.04 2.4 

 Вежби во прв циклус   

 Студиска програма Менаџмент Маркетинг   

 Меѓународни Финанции / Сем. IV, (3+2) 3 x 15x0.03 1.35 
 Студиска програма Меѓународен Бизнес   

 Меѓународен Економиаја /Сем. VI, (2+2) 2 x 15x0.03 0.9 
 Студиска програма Економиа и Бизнес   

 Меѓународен Економиаја /Сем. VI, (4+2) 2 x 15x0.03 0.9 
 консултации   

 Менаџмент Маркетинг 30 x0.002 0.06 
 Меѓународен Бизнес 15 x0.002 0.03 
 Економиа и Бизнес 34 x0.002 0.068 

1.4 Академска година 2021/2022 – Летен Семестар   

 Сметковоство и Финанции   

 Јавни Финанции (4+2) 4 x 15x0.04 2.4 
 Економиа и Бизнес   

 Меѓународен Економиаја (4+2) 4 x 15x0.04 2.4 
 Меѓународен Бизнес   

 Надворешно Трговско Работење 2 x 15x0.04 1.2 

 Вежби во прв циклус   

 Сметковоство и Финанции   

 Јавни Финанции (4+2) 2 x 15x0.03 0.9 
 Економиа и Бизнес   

 Меѓународен Економиаја (4+2) 2 x 15x0.03 0.9 
 Меѓународен Бизнес   

 Надворешно Трговско Работење 2 x 15x0.03 0.9 
 Консултации   

 Сметковоство и Финанции 33 x0.002 0.066 
 Економиа и Бизнес 22 x0.002 0.044 
 Меѓународен Бизнес 5 x0.002 0.01 
 ВкупноАкадемска година 2021-2022  17.528 

1.5 Академска година 2022/2023 – Зимски Семестар   

 Студиска програма Менаџмент Маркетинг   

 Меѓународни Финанции / Сем. IV, (3+2) 3 x 15x0.04 1.8 
 Студиска програма Меѓународен Бизнес   

 Меѓународен Економиаја VI, (2+2) 2 x 15x0.04 1.2 
 Студиска програма Економиа и Бизнес   

 Меѓународен Економиаја / Сем. VI, (4+2) 4 x 15x0.04 2.4 

 Вежби во прв циклус   

 Студиска програма Менаџмент Маркетинг   

 Меѓународни Финанции / Сем. IV, (3+2) 2 x 15x0.03 0.9 
 Студиска програма Меѓународен Бизнес   

 Меѓународен Економиаја VI, (2+2) 2 x 15x0.03 0.9 
 Студиска програма Економиа и Бизнес   

 Меѓународен Економиаја / Сем. VI, (4+2) 2 x 15x0.03 0.9 
 Консултации   

 Менаџмент Маркетинг 20 x0.002 0.04 

 Меѓународен Бизнес 3 x0.002 0.006 
 Економиа и Бизнес 26 x0.002 0.052 
1.6 Академска година 2022/2023 – Летен Семестар   

 Сметковоство и Финанции   

 Јавни Финанции (4+2) 4 x 15x0.04 2.4 
 Економиа и Бизнес   

 Меѓународен Економиаја (4+2) 4 x 15x0.04 2.4 
 Меѓународен Бизнес   



 

 Надворешно Трговско Работење (2+2) 2 x 15x0.04 1.2 

 Вежби во прв циклус   

 Сметковоство и Финанции   

 Јавни Финанции (4+2) 2 x 15x0.03 0.9 
 Економиа и Бизнес   

 Меѓународен Економиаја (4+2) 2 x 15x0.03 0.9 
 Меѓународен Бизнес   

 Надворешно Трговско Работење (2+2) 2 x 15x0.03 0.9 
 Консултации   

 Сметковоство и Финанции 32 x0.002 0.064 
 Економиа и Бизнес 26 x0.002 0.052 
 Меѓународен Бизнес 3 x0.002 0.006 
1.7 Академска година 2023/2024 – Зимски семестар   

 Студиска програма Менаџмент Маркетинг   

 Меѓународни Финанции / Сем. IV, (3+2) 3 x 15x0.04 1.8 
 Студиска програма Економиа и Бизнес   

 Меѓународен Економиаја / Сем. VI, (4+2) 4 x 15x0.04 2.4 
 Вежби во прв циклус   

 Студиска програма Менаџмент Маркетинг   

 Меѓународни Финанции / Сем. IV, (3+2) 2 x 15x0.03 0.9 
 Студиска програма Економиа и Бизнес   

 Меѓународен Економиаја / Сем. VI, (4+2) 2 x 15x0.03 0.9 
 Консултации   

 Студиска програма Менаџмент Маркетинг 28 x0.002 0.056 
 Студиска програма Економиа и Бизнес 34 x0.002 0.068 
 Вкупно Академска година 2023-2024  23.144 

1.8 Академска година 2024/2025 – Летен семестар   

 Економиа и Бизнес   

 Меѓународен Економиаја (4+2) 4 x 15x0.04 2.4 
 Меѓународен Бизнес   

 Надворешно Трговско Работење (2+2) 2 x 15x0.04 1.2 

 Вежби во прв циклус   

 Меѓународен Економиаја / Сем. VI, (4+2) 2 x 15x0.03 0.9 
 Консултации   

 Економиа и Бизнес 34 x0.002 0.068 
 Меѓународен Бизнес 3 x0.002 0.006 
 Вкупно Академска година 2024-2025  5.774 
 Подготовка на нов предмет во првиот циклус на студији   

 Надворешно Трговско Работење-предавања 1 1 
 Надворешно Трговско Работење -вежби 0,5 0,5 

2. Предавања во Втор циклус студии - Мастер   

2.1 Академска година 2017/2018 – Летен семестар   

 Банкарство Финанции и Осигурување   

 Финанциски Пазар и Институции 3x5x0.05 0.75 

2.2 Академска година 2018/2019 – Зимиски Семестар   

 Напредна Финанциска Анализа 3x5x0.05 0.75 

2.3 Академска година 2019/2020 – Летен Семестар   

 Финанциски Пазар и Институции 4x5x0.05 1 

2.4 Академска година 2020/2021 -Зимски Семестар   

 Напредна Финанциска Анализа 4x5x0.05 1 

2.5 Академска година 2021/2022 - Летен семестар   

 Напредно Финациско Известување 4x5x0.05 1 

2.6 Академска година 2022/2023 - Зимски Семестар   

 Напредна Финанциска Анализа 4x5x0.05 1 

2.7 Академска година 2023/2024 - Летен Семестар   



 

 Напредно Финациско Известување 4x5x0.05 1 

3. Подготовка на нов предмет во втор циклус на студији   

 Финанциски Пазар и Институции 1 1 
 Напредна Финанциска Анализа 1 1 
 Напредно Финациско Известување 1 1 

4. Консултаци со студенти во II-циклус   

 Банкарство Финанции и Осигурување 2021-2023 23x0.002x3sem 

. 

0.184 

 Финанции и Сметковоство 2019-2024 21x0.002x4sem 

. 

0.168 

 Сметковоство и Ревизија 2022-2024 8x0.002x4sem. 0.064 

5. Ментор на одбрана на дипломска работа I-циклус 25x0.2 5 

 Ментор на одбрана на дипломска работа II-циклус 7x1 7 

 Член на комисија за оцена или одбрана на дипломска работа 
I-циклус 

37x0.1 3,7 

 Член на комисија за оцена или одбрана на дипломска работа 
II-циклус 

13x0.3 3,9 

 Член на комисијата за оценка или одбрана на докторат - 
циклус III 

5x0.5 2,5 

6. Книга 1x10 10 
 Вкупно поени од активности на втор циклус  48.916 
 Вкупно поени во наставно-образовната дејност  119.658 



Научно истаржувачка дејност 
 

Бр. Активност Пресметка Поени 

1. Luljeta Sadiku, Merale Fetahi-Vehapi, Murat Sadiku, “Empirical 

Analysis of Effect of Income Tax on Economic Growth of Western 

Balkan Countries” KNOWLEDGE-International Journal vol.28.1, 
December, 2018 

5x0.8 4 

2. Merale Fetahi-Vehapi, Ali Maksuti, Harun Mustafi, 

“Macroeconomic Determinants of Foreign Direct Investment in 

North Macedonia-Empirical Analysis” Economic Vision-vol. 8, 
no.15/16, Tetovo 2021. 

5x0.8 4 

3. Merale Fetahi-Vehapi, Fatbardha Jonuzi, “The J-Curve Effect for 

Bilateral Trade Between the Republic of North Macedonia and Its 

Largest Trading Partners” Economic Vision-vol. 9, no.17/18, 

Tetovo 2022 

5x0.9 4.5 

4. Merale Fetahi-Vehapi, Ali Maksuti “Fixed Exchange Rate and 

Foreign Exchange Intervention Case of North Macedonia Period 

from 1997 to 2017” vol.17,  Academic Journal of Digital 

Economics and Stability, 2022 

7x0.9 6.3 

5. Liridona Seferi, Merale Fetahi-Vehapi “The Impact of 

Government Expenditure on Economic Growth, in case of 

North Macedonia” pp.278-285, vol.3, CENTRUM 19, 2023 

5x0.9 4.5 

6. Merale Fetahi – Vehapi, Fatbardha Jonuzi dhe Jehona Musliu 

“The Impact of COVID 19on International Trade of North 

Macedonia with its Largest Trading Partners” pp.1-8, vol 7, 

no.2 American Journal of Economics and Business 

Management, February 2024 

6 x0.9 5.4 

7. Merale Fetahi – Vehapi, Fatbardha Jonuzi, Florenta Jonuzi 

“Empirical Analysis of The Twin Deficits Hypothesis in the 

Republic  of North Macedonia”  pp.5-9,  CIT REVIEW 
JOURNAL -CRJ, May 2024. 

5x0.9 4.5 

8. Merale Fetahi-Vehapi, Ali Maksuti, Fatbardha Jonuzi 

“Empirical Evidence on the Real Money Demond 

Determinants and Its Stability in North Macedonia” pp.102- 

109, Book of Conference Proceedings, October 14, 2022, 
ICES 2022 

2x0.8 1.6 

9. Merale Fetahi, Harun Mustafa, Ali Maksuti “Empirical 

Analysis of Value Added Tax and Inflation Rate: Tukey Hsd 

in  Selected  western  Balkan  Countries”  pp.129-136, 
Proceedings May 24-25, 2021 Tekirdag, Turkey 

2x0.8 1.6 

10. Merale Fetahi-Vehapi, Petrit Pollozhani “Percaktuesit e 

Emigrimit të Shqipëtarve- rast I Republikës së maqedonis së 

Veriut”, pp.27-38, permbledhje punimesh AKSH 2023 

2x0.8 1.6 

 Панелист на научен / професионален собир   

1 Панелист на финанциска сесии на Меѓународната научна 

конференција “ Регионална економска соработка во процесот 

на глобализација”, Економски Факултет–Универзитет во 
Тетово, 2018. 

 2 

2 Панелист на финанциска сесии на Меѓународната научна 

конференција “Contemporary Economic Trends”,  Економски 
Факултет–Универзитет во Тетово, 2019 

 2 

3 Панелист на финанциска сесии на 8-th International Scientific 

Conference of the Faculty of Economics ISCFE, 2022 at 
University of Tetova 

 2 



 

4 Активно присуство во јавна дебата организирана од 

Министерство за Финанции  “ Нацрт  Концептот за 
Даночна Реформа”18 авг. 2022. Скопје 

 2 

5 Панелист во јавна дискусија „Влиание на Украинската Војна 
и Енергенската Криза во Регионит и пошироко„ – Тетово, 
2022 

 2 

 Учество и презентациа на меѓународни конференции   

1 7th  International  Scientific  Conference,"  Contemporary 
Economic Trends” 19-20 October, Tetovo 2019 

 2 

2 International Symposium on Public Finance, May 24-25, 
Tikirdag-Turkey 2021 

 2 

3 8th International Scientific Conference," Region economies at 
the Crossroads” 20 October, Tetovo 2022. 

 2 

4 International Conference of The School of Economics and 
Business, October 14th Sarajevo, 2022 

 2 

5 9th International Scientific Conference of the Faculty of 
Economics ISCEF, October, Tetovo 2023. 

 2 

6 International Congress on Natural Health Sciences and 

Technology, May 16-19, Tetovo 2023. 

 2 

7 Annual International Conference “Economies of the Balkan 
and Eastern European Countries” May 10th Kavala, Greece 

2022. 

 2 

8 Aurora CDS Training Event “Mentorship program for PhDs 

and early-stage researchers” from 26th-27th October, 2022, 

Slovakia. 

 2 

9 Skopje Economic Finance Forum, 30-31 May 2022  2 

10 “International First Annually conference of the Ministry of 

Finance  “Economic  Recovery  and  Groth,  behind  the 

COVID” September 6-7, Skopje 2023 

 2 

11 World Bank Country Partnership Framework, June 2023  2 

12 Cooperation and Development” Fostering Sustainable 

Development through International Cooperation. May 30, 
Durrës -Albania 2024 

 2 

13 Balkan Universities Association 2024 Conference. May 25 

Tirana-Albania, 2024 

 2 

14 Одержуваје напредавања на универзитети надвор од земја, со 
програма на меѓународи проекти ЕРАСМУНС + 

  

1 “Nuh Naci Yazgan University” Kasery-Турција  2 

2 “NamikKemal University” Tikerdag -Турција  2 

3 Aydin Universiy-Истамбол  2 

15 Одержување на практични предавања - работилници  2 

Вкупни Поени од научна истражувачка дејност  85.1 

 

Дејности од поширок интерес 
бр. Активност Поени 

1. Член на редакцијата во научното списание "Економски визија", бр.13-14 1 

2. Член на редакцијата во научното списание "Економски визија", бр.15-16 1 

3. Член на редакцијата во научното списание "Економски визија", бр.17-18 1 

4. Рецензент на научни трудови во научното списание "Економски Визија", 

бр.13-14 

1 



 

5. Рецензент на научни трудови во научното списание "Економски визија", 

бр.15-16 

1 

6. Рецензент на научни трудови во научното списание "Економски визија", 

бр.17-18 

1 

7. Кординатор на Мастерски Студији 2 

8. Преседател на Комисија на Харти и Вредност, 2023 2 

9. Член на научниот одбор на научната конференција “Economic development as 
a precondition for EU integration”, 2018, Тетовскиот Университет 

1 

10. Член на научниот одбор на научната конференција “Contemporary Economic 
Trends”, 13-15.11. 2019 Тетовскиот Университет 

1 

11. Член на научниот одбор на научната конференција- 8th International Scientific 

Conference of the Faculty of Economics – ISCFE, 16-18.11.2022 Тетовскиот 

Университет 

1 

12. Член на промотивниот тим на академската понуда во 2022/23 година на 
Економски факултет 

1 

13. Член на промотивниот тим на академската понуда во 2023/24 година на 
Економски факултет 

1 

14. Активно присуство во „Отворени Денови„ на Тетовскиот Университет , во 
Тетово 2018/19, 2019/20, 2020/21, 2021/22, 2022/23, 2023/24 год. на 
Економски Факултет. 

5 

15. Член на Рецензиска Комисија, за избор-риизбор,на Економски Факултет 4 

16 Надворешен Експерт „Фонд за Иновации и Текнолошки Развој“ 4 

17. Реализирани Економски, Матриали и Финанциски – Вештачења (180*0.03) 5 
 Вкупно поени од дејности од поширок интерес 34 

 

 

 

 

 

ПРОФЕСИОНАЛНИ РЕФЕРЕНЦИ НА КАНДИДАТОТ ЗА ИЗБОР ВО 
ПОВИКИТЕ 

Бода 

НАСТАВНО-ОБРАЗОВНА ДЕЈНОСТ 119.658 

ИСТРАЖУВАЧКО - НАУЧНА ДЕЈНОСТ 85.1 

АКТИВНОСТИ ОД ПОШИРОК ИНТЕРЕС 34 

ВКУПНО 238.758 

 

 

 

Тетово, Март 2026 година  

                                                                                                  

                                                                         РЕЦЕНЗЕНТСКА  КОМИСИЈА: 

 

 

Проф.д-р.Етем Исени-претседател 

 

Проф.д-р.Африм Алили -член 

 

Проф.д-р. Ибиш Мазреку- член 

 



ИЗВЕШТАЈ НА РЕЦЕНЗЕНТНАТА КОМИСИЈА ЗА ИЗБОРИ - РЕИЗБОР НА НАСТАВНИЦИ 

НА СИТЕ НАСТАВНО-НАУЧНИ ПОВИКИ НА УНИВЕРЗИТЕТ ВО ТЕТОВО 

 

Со предлог-одлука на Економскиот факултет на Универзитетот во Тетово бр. 14-1252/1 од 29.01.2026 

година и врз основа на конкурсот објавен на: 02.02.2026 година во веснициte „Службен весник на 

Република Македонија„ бр. 82/2018 и „Службен весник на Република Северна Македонија„ бр. 

178/2021 и 58/2024 како и на веб страницата www.unite.edu.mk како и според предлок-одлука на 

цоветот на Економскиот факултет бр. 14-114/3 од датум 09.03.2026 се именува рецензентска комисија 

за избор на наставник на Економскиот факултет на сите наставно-научни повици од областа на 

економска статистика, друго (50327, 5.02.00.09 од класификацијата на научно-истражувачките полиња, 

полиња и области според меѓународната класификација на Фраскати). составен од: 

 

1. Проф.д-р. Етем Исени, редовен професор, Економски факултет, Универзитет во Тетово  

2. Проф.д-р. Лазим Камбери, редовен професор, Природно Математичкиот факултет, Универзитет во 

Тетово   

3. Проф.д-р. Фадил Реџепи, редовен професор, Факултет за физичка култура, Универзитет во Тетово  

 

По добивањето на документацијата поднесена на конкурсот, предметната комисија утврдила дека 

аплицирал само кандидатот Проф.др. Флутурим Салиу, а со оглед на тоа што во пријавното досие се 

наоѓа целата документација дадена во конкурсот, одлучува да го достави ова:  

  

 

РЕЦЕНЗИЈА 

 

На 02.02.2026 година во веснициte „Службен весник на Република Македонија„ бр. 82/2018 и 

„Службен весник на Република Северна Македонија„ бр. 178/2021 и 58/2024 беше објавен конкурс за 

избор на реизбор на наставник на Економскиот факултет на сите наставно-научни повици од областа 

на економска статистика, друго (50327, 5.02.00.09 од класификацијата на области, научно-

истражувачки полиња и области според Меѓународната класификација на Фраскат). Предметната 

комисија, констатира дека на конкурсот како единствен кандидат е пријавен Проф.др. Флутурим Салиу 

вработен на редовен работен однос како вонреден професор на Економскиот факултет на 

Универзитетот во Тетово. 

 

I. БИОГРАФСКИ ПОДАТОЦИ И ПРОФЕСИОНАЛЕН РАЗВОЈ 

 

Кандидатот Проф.др. Флутурим Салиу е роден во Кичево на 26 март 1976 година. Основно 

училиште завршил во родниот град, во ОУ “Фаик Коница” додека гимназијата ја завршил во ОСУ 

„Дрита“, Кичево. Кандидатот ги завршил студиите на Економскиот факултет при Државниот 

универзитет во Тетово. 

Магистерските студии ги завршил на Економскиот факултет на Универзитетот во Приштина, 

во 2008 година и се здобил со научно звање магистер по економски науки. 
Во 2013 година во универзитетот “Свети Климент Охридски”- Битола, во факултетот за 

туризам – Охрид, кандидатот ја брани својата докторска теза со наслов: “Пројекциа на нова 

маркетинг стратегиа за развој на здраствениот туризам во југозападниот дел на Македонија”, и 

се здобил со научно звање доктор по туризам и економија.  

Кандидатот Проф.др Флутурим Салиу е во редовен работен однос на Економскиот 

факултет на Универзитетот во Тетово од 2004 година, додека во 2019 е избран во академско 

звање вонреден професор. 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.unite.edu.mk/


 

 
I. НАСТАВНО-ОБРАЗОВНА ДЕЈНОСТ 

 

 

Флутурим Салиу во 2003 година работил како наставник по математика во ОУ „Санде Штерјоски“- 

Кичево и како професор по математика во гимназијата „Мирко Милески“- Кичево додека од 2004 

година работи во ТУ. Проф.др. Флутурим Салиу во првиот циклус на економскиот факултет предавал 

на програмските студии: Бизнис-Економија, Туризам, Финансии-Сметководство и Маркетинг-

Менаѓмент како и во дисперзираните центри во Кичево и Струга. Предметите кои ги предавал на 

првиот циклус се: Основи на економија, Макроекономија, Статистика, Деловно Одлучување, 

Операциони Истражувања, Економија на правен факултет, Статистика на правен факултет и 

Статистика во психологија. Неговиот придонес во предавањето продолжил и во вториот циклус, на 

магистерки студии каде предавал предметот Менаѓмент на Проекти...односно кандидатот Проф.др. 

Флутурим Салиу согласно правилникот и постапката за избор на наставно-научни, научни, наставно-

стручни и соработнички повици на Универзитетот во Тетово (Универзитетски билтен) во наставно-

образовната дејност има остфарено вкупно 158.8 поени. 

 

 

 

II. НАУЧНО-ИСТРАЖУВАЧКА ДЕЈНОСТ 

 

Покрај ангажирањето во наставниот процес, кандидатот постојано се занимава и со научно 

истражување од областа на економските науки. 

Научно-истражувачката дејност на кандидатот се состои од научни трудови објавени во меѓународни 

научни списанија, со учество на научни собири. Оваа активност на кандидатот е сконцетрирана во 

Економикс, Статистички Анализи и Операциони Истражувања со постојано ангажирање во 

истражувањето. 

 

 

а. Публикации во национални и меѓународни списанија: 

1. Saliu,F & Deari.A. (2018). “Business Decision Making and Forecasting According to 

Probability Principles Convergences Between Historical and Empirical ResearchMethods”; 

Anglisticum Journal (IJLLIS),Volume:7,Issue:5,ISSN (print):1857-8179, ISSN (online);1857 

8187. 

2. Saliu,F & Ferati,R. (2018). ”Regression Analysis between Economic Development, Inflation 

and Interest Rates during the Transition Period: Case of Macedonia”; Anglisticum Journal 

(IJLLIS),Volume:7,Issue:5, ISSN (print):185-8179, ISSN (online):1857-8187. 

3. Deari. H, Ferati. R & Saliu, F. (2018). “Cross Cultural Comparison In The International 

Marketing: Hofstede’s 6-D Model Analysis’; Economic Vision, vol.5, No. 9-10 

4. Saliu Fluturim, and Fatmir Memaj. 2021. “Entrepreneurial Business Management and 

Financing of Small and Medium Enterprises”. Journal of Marketing and Emerging Economics 

1 (7):8-18. 

5. F. Saliu and M. Zendeli, “The Impact of the Covid 19 Pandemic on the Economy with Focus 

on GDP in Selected Countries and the Affection on the Tourism”, Aca. Jour. D. Econ. Stabl., 

vol. 12, pp. 32–42, Dec. 2021. 

6. Saliu, F., Behera , S. K., & Qadeer , A. (2022). Healthcare Analytics in Resource-Constrained 



Settings: Opportunities and Challenges. Journal of Advanced Analytics in Healthcare 

Management, 6(1), 1–18. Retrieved from  

https://research.tensorgate.org/index.php/JAAHM/article/view/8 

7. Saliu, F. and Zendeli, M. 2022. The Impact of Business Strategic Decisions of Company 

Management on Human Resources and Employee Motivation. Central Asian Journal of 

Literature, Philosophy and Culture. 3, 2 (Feb. 2022), 52-59. 

8. Saliu, F. (2022). Operational Research in Order to Predict the Demand for Products. Central 

Asian Journal of Innovations on Tourism Management and Finance, 3(4), 37-43. 

https://doi.org/10.17605/OSF.IO/CQT8M 

9. Saliu, F. (2022). How The Ukraine Crisis Has Affected The European Union And Certain Nato 

Member State. Vol. 1 No. 5 (2022) International Journal of Formal Education 

10. Saliu, F. & Deari, H. (2023), The Impact of the Energy Crisis on the Economic Parameters of 

the Western Balkans. OPSearch: American Journal of Open Research, 

https://doi.org/10.58811/opsearch.v2i1.38 

11. Fluturim Saliu, and Fatmir Memaj. 2023. “Global Financial Economy Crisis”. International 

Journal of Integrative Sciences 2 (2):111-22 https://doi.org/10.55927/ijis.v2i2.3086. 

12. Mislim Zendeli & Fluturim Saliu. 2023. "Globalization, an opportunity or a threat to the 

development of tourism in the Republic of North Macedonia". INTERNATIONAL 

JOURNALOFADVANCEDMULTIDISCIPLINARY RESEARCH 

DOI:http://dx.doi.org/10.22192/ijamr.2023.10.02.010 

13. Saliu, F. & Taqi, M. (2023) EXPORTS AND ECONOMIC GROWTH. A CASE 

STUDYOFU.S,International Journal of Progressive Sciences and Technologies Vol 37, No 2 

(2023) https://ijpsat.org/index.php/ijpsat/index 

14. Ajay Kumar Saini, Smriti Tandon Gupta, Fluturim Saliu, Julio O. Evardone, Baharul Alom 

Laskar, (2023) "Factors Affecting Working Women Attitude towards Jobs: A Quantitative 

Investigation"; Journal of Informatics Education and Research, vol. 3, No. 1; DOI: 

https://doi.org/10.52783/jier.v3i1.41 

15. Fluturim Saliu, Muhammad Luqman & Hasan Salem Alkhaz'leh, (2023) "The Impact of 

Sustainable Agriculture Practices on Crop Yields and Soil Health"; International Journal of 

Research and Advances in Agricultural Science, vol. 2 No3 

16. Fluturim Saliu & Hasim Deari, (2023) "Precision Agriculture: A Transformative Approach in 

Improving Crop Production"; International Journal of Research and Advances in Agricultural 

Science, vol.2, No.3 

17. Fluturim Saliu, (2023) "Bank-Specific Profitability And Macroeconomic Indicators"; 

International Journal of Progressive Sciences and Technologies (IJPSAT) Vol.38 No.2; 

18. Fluturim Saliu, Muhammad Taqi. (2023) "Earnings Quality and Firm Performance: Exploring 

the Moderating Role Managerial Ability", International Journal of Progressive Sciences and 

https://research.tensorgate.org/index.php/JAAHM/article/view/8
https://doi.org/10.17605/OSF.IO/CQT8M
https://doi.org/10.58811/opsearch.v2i1.38
https://doi.org/10.55927/ijis.v2i2.3086
https://ijpsat.org/index.php/ijpsat/index
https://doi.org/10.52783/jier.v3i1.41


Technologies (IJPSAT) Vol.39 No,1; 

19. Fluturim Saliu, with coauthors, (2023) “S M Nazmuz Sakib’s Toxic Comparative Theory, 

Sakibphobia with Structural Functionalism, Symbolic Interactionism, and Conflict 

Perspective, A Sociological Analysis”; International Journal of Nursing Care and Research. 

20. Fluturim Saliu, (2024) “Exploring Determinants of Labor Force Participation: 

anEconomic Analysis of World” The International Journal of Business Management 

and Technology, Volume 8 Issue 5. 

21. Fluturim Saliu, (2025) “A Study Of Artificial Intelligence And Machinelearning 

Techniques For Traffic Management Inscalable Metaverse Systems” Computers And 

Education Letters, Vol :01 Issue :02 

22. Fluturim Saliu, (2025) “Impact Of Trade On Economic Growth: A Case Of 

Singapore” International Journal of Progressive Sciences and Technologies 

(IJPSAT), Vol: 53 No: 2. 

 

б. Научни собири/конференции: 

 

23. Deari, H. & Saliu, F. (18-19 March 2023), "Impact Of Covid-19 In Consumer 

Purchase Behavior", 5. International Palandoken Scientific Studies Congress 18-19 

March 2023/ Erzurum, Turkey 

24. Saliu, F. with coauthors (15-17 November 2023) “Multi Attribute Model of Consumer 

Attitudes in The Era Of Global Brands”; 9th International Scientific Conference, 

“Economic Growth in Conditions of Uncertainty”, Faculty of Economics & Faculty 

of Business Administration, INTERNATIONAL CONGRESSON HUMAN SOCIAL 

SCIENCES AND ARTS,University of Tetova. 

25. Saliu, F. with coauthors (15-17 November 2023) “Roli i Auditorit Në Detektim dhe 

Parandalim e Mashtrimit Financiar”; 9th International Scientific Conference, 

“Economic Growth in Conditions of Uncertainty”, Faculty of Economics & Faculty 

of Business Administration, INTERNATIONAL  CONGRESSON HUMAN 

SOCIAL SCIENCES AND ARTS,University of Tetova. 

 

в. Објавувани абстракти: 

26. Deari, H. & Saliu, F. (18-19 March 2023), "Impact Of Covid-19 In Consumer 

Purchase Behavior", 5. International Palandoken Scientific Studies Congress 18-19 

March 2023/ Erzurum, Turkey 

27. Saliu, F. with coauthors (15-17 November 2023) “Multi Attribute Model of Consumer 



Attitudes in The Era Of Global Brands”; 9th International Scientific Conference, 

“Economic Growth in Conditions of Uncertainty”, Faculty of Economics & Faculty 

of Business Administration, INTERNATIONAL CONGRESSON HUMAN SOCIAL 

SCIENCES AND ARTS,University of Tetova. 

28. Saliu, F. with coauthors (15-17 November 2023) “Roli i Auditorit Në Detektim dhe 

Parandalim e Mashtrimit Financiar”; 9th International Scientific Conference, 

“Economic Growth in Conditions of Uncertainty”, Faculty of Economics & Faculty 

of Business Administration, INTERNATIONAL  CONGRESSON HUMAN 

SOCIAL SCIENCES AND ARTS,University of Tetova. 

 

 
г. Објавувани книги: 

29. Saliu,F. with coauthors (2023), Traditional business network AND BLOCKCHAIN, 

Xoffencer International Book Publication House, Gwalior, Madhya Pradesh, India, ISBN: 

978-93-94707-69-6  

30. Saliu,F. with coauthors (2023), Operations Research Methods for Supply Chain Management 

and Logistics, Xoffencer International Publication House, Gwalior, Madhya Pradesh, India, 

ISBN: 978-81-964018-0-1  

31. Fluturim Saliu & Muhammad Taqi (2023), Business Decision-Making Process, Generis 

Publishing, USA, ISBN: 978-8-88676-959-3  

32. Fluturim Saliu, Minghai Yang & Waqar Akbar Khan (2024), Chapter: Multi-Attribute 

Decision Modeling, Book: Deep Learning Applications in Operations Research, CRC Press, 

Taylor & Francis Group, London, UK. ISBN: 978-1-032-72545-1 (Scopus) 

33. Minghai Yang, Fluturim Saliu & Waqar Akbar Khan (2024), Chapter: AI-Powered Decision-

Making Applications for Sustainable Development, Book: Multi-Criteria Decision-Making 

and Optimum Design with Machine Learning, CRC Press, Taylor & Francis Group, London, 

UK. ISBN: 978-1-032-63516-3 (Scopus) 

 

Согласно Правилникот и постапката за избор на наставно-научни, научни, наставно-стручни и 

соработнички повици на Универзитетот во Тетово (Универзитетски билтен), кандидатот проф.д-р 

Флутурим Салиу во научно-истражувачка дејност има остварено вкупно 114 бода. 

 

 

ДЕЈНОСТ ОД ПОШИРОК ИНТЕРЕС 

 

Во академската активност проф.др. Флутурим Салиу бил ангажиран во бројни активности 

институционални и професионални како член на научни или организациски одбори во научни 

списанија, рецензент на научни трудови како и учевство на конференции и други академски 

активности. Тој исто така бил и во одлучувачките структури на факултетот, исто така го преставувал 

институцијата на важни научни настани. Дејноста од поширок интерес на кандидатот проф.др. 



Флутурим Салиу е опфатена со многу активитети наведени подолу: 

 

1. Продекан на економскиот факултет на ТУ 

2. Член на комисијата за јавни набавки на ТУ 

3. Член на јавни набавки на албанскиот Театар Скопје 

4. 2022-презент Член на комисијата за нострификација на дипломи Бачелор, Магистратури 

и Докторати во МОН 

5. Член на ТЕМПУС пројект 

6. Координатор на ЕЦТС на економски факултет 

7. Член на уредувачки одбор на Economic Vision 

8. 2018-2019 Визитинг професор во Колеѓ Гилани, Косово 

9. 2022-презент Член на уредувачки одбор International Journal of Multidisciplinary 

Research and Reviews 

10. 2022-презент Рецензент International Journal of Integrative Scienses 

11. 2022-презент Член на уредувачки одбор Jagua Publications 

 

 

Во согласност со Правилникот и постапката за избор на наставно-научни, научни, наставно-стручни и 

соработнички повици на Универзитетот во Тетово (Универзитетски билтен), кандидатот проф д-р. 

Флутурим Салиу од дејност од поширок интерес од звањето вонреден професор до сега има 

реализирано вкупно 7 бода.



ОБРАЗЕЦ ЗА ИЗБОРЕН ИЗВЕШТАЈ НА НАСТАВНО-НАУЧЕН ПОВИК. 

 

 

СТРУЧНИ РЕФЕРЕНЦИ НА КАНДИДАТОТ ЗА ИЗБОР НА ЗВАЊЕ 
Бодови 

Наставно-научна дејност 158.8 

Научно-истражувачка дејност 114 

Дејноста од поширок интерес 7 

Вкупно 279.8 



ЗАКЛУЧОК И ПРЕДЛОГ 

 

Врз основа на погоре изнесениот преглед, како и од податоците во прилогот, Рецензентската 

комисија позитивно ги оценува активностите во наставно-образовната, научно-истражувачката, 

стручно-апликативната дејност и дејноста од поширок интерес и констатира дека кандидатот проф. 

д-р Флутурим Салиу согласно Уредбата за критериумите и постапката за избор на наставно-

научни, научно-наставни, научни, наставно-стручни и соработнички повици на Универзитетот во 

Тетово (Универзитетски билтен), има собрано вкупно 279.8 поени  од стручни референци, со ова 

го надмина минималниот број на бодови што мора да се постигнат, за избор во наставно-научното 

звање редовен професор во овласта Економска Статистика, Друго (50327, 5.02.00.09 од 

класификацијата на сфери, полиња и научно-истражувачки области според Меѓународната 

класификација на Фраскат). 

Врз основа на горенаведените податоци за општата дејност на кандидатот, рецензентската 

комисија констатира дека: Проф.д-р Флутурим Салиу поседува научно-стручни квалитети и 

согласно Законот за високото образование на Република Северна Македонија, согласно Уредбата 

по посебните критериуми за постапката за избор на наставно-научните, научно-наставните, 

научните, наставно-стручните и соработничките повици во Универзитет во Тетово, ги исполнува 

сите услови да биде избран на звањето редовен професор. 

Рецензентската комисија има чест и задоволство да му предложи на Сенатот на Универзитетот во 

Тетово, кандидатот проф.др. Флутурим Салиу да биде избран на научно-наставното звање редовен 

професор на сите наставно-научни повици од областа Економска Статистика, Друго (50327, 

5.02.00.09 од класификацијата на сфери, полиња и научно-истражувачки области според 

Меѓународната класификација на Фраскат), во економскиот факултет. 

 

Тетово, март 2026                                             Рецензентска комисија: 

 

1. Проф. д-р. Етем Исени 

 

         ---------------------------- 

 

 

             2. Проф. д-р. Лазим Камбери 

 

           ---------------------------- 

 

3. Проф. д-р. Фадил Реџепи 

 

      ---------------------------- 

 

 

 

 

 

 

 



 

ФОРМУЛАР 1 

ОПШТИ УСЛОВИ ЗА ИЗБОР ВО НАСТАВНО-НАУЧНИ, НАУЧНИ И НАСТАВНО-СТРУЧНИ 

ЗВАЊА 

Кандидат: Флутурим Салиу 

Институција: Економски Факултет, Универзитет во Тетово 

Научна Област: Економска Статистика, Друго (50327, 5.02.00.09 од класификацијата 

на сфери, полиња и научно-истражувачки области според Меѓународната 

класификација на Фраскат) 

   

Реден

број 
ОПШТИ УСЛОВИ 

Исполнување на 

Општи Услови 

Да/Не 
   

 

 

 

1 

Научно звање – доктор на науки во научната област каде се 

избира 

Област: Општествени Науки 

Поле: Економикс 

Опсег: Статистчка Анализа 

 

 

 

Да 

 

 

2 

Да има објавуваани најмалку 6 (шест) научни труда 

рецензирани во научни списаније според законот за високото 

образование во последниве пет години пред објавување на 

конкурсот за избор 

 

 

Да 

 

 

 

 

 

2.1 

Труд со оргинални научни резултати со импакт фактор, 

објавен во научно списание во које трудовите што се 

објавуваат подлежат на рецензија и кое е индексирано во 

најмалку една електронска база на списаниа со трудови 

достапни на интернет, како што  се Еbsco,  Emerald,  Scopus, 

Web of Science,  Journal Citation Report, SCImago  Journal Rank 

или друга база на списаниа која ќе ја утврди Националниот 

совет за високо образование 

1. Име на научно списание: INTERNATIONAL JOURNAL 

OF PROGRESSIVE SCIENCES AND TECHNOLOGIES 

 

 

 

 

 

 

 

Да 



 
2. Име на електронска база на списание: ICV  = 82.40, Doi 

Crossref, GoogleScholar, ResearcherID Publons, Index 

Copernicus, PKP, WorldCat, OCLC, ResearchBib, 

CiteFactor, SJIF, Locks, Free Science 

3. Наслов на трудот: “Bank-Specific Profitability And  

    Macroeconomic Indicators” 

4. Датум на објавување: 2023 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2.2 

Труд со оргинални научни резултати, објавен во научно 

списание во које трудовите што се објавуваат подлежат на 

рецензија и које има меѓународен уредувачки одбор во кој 

учествуваат членови од најмалку три земји, при што бројот 

на членови од една земја не може да надминува две третини 

од вкупниот број на членови. 

1. Central Asian Journal of Innovations on Tourism 

    Management and Finance, 3(4), 37-43, 

2. Меѓународен уредувачки. 

3. Наслов на трудотt: “Operational Research in Order to   

    Predict the Demand for Products” 

4. Дата на објавување: 2022 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Да 

 

 

3 

Книга рецензирана и објавена во областа каде се избира 

1. Наслов на книгата: Business Decision-Making Process 

2. Место и датум на објавување: USA, 2023 

 

Да 

 

4 

Предходно научно академска звање- вонреден професор 

07.03.2019 
Да 



 

 

 

 

 

 

5 

Поседување вештини за спроведување на активности во 

високото образување 

1. Име на институцијата каде се стекнати вештините за 

спроведување на активностите во високото образување: 

Универзитет во Тетово 

2. Вид на обука / искуство / образовање за стручноста за 

спроведување на активбостите во високото образување: 

Предавање 

3. Времетраење на добивање на способности и вештини за 

спроведување на активностите во високото образување: 

2004-2024 

 

 

 

 

 

 

 

 

Да 



 

 

ФОРМУЛАР 2 

ОПШТИ УСЛОВИ ЗА ИЗБОР ВО НАСТАВНО-НАУЧНИ, НАУЧНИ И НАСТАВНО-СТРУЧНИ 

ЗВАЊА 

Кандидат: Флутурим Салиу 

Институција: Економски Факултет, Универзитет во Тетово 

Научна Област: Економска Статистика, Друго (50327, 5.02.00.09 од 

класификацијата на сфери, полиња и научно-истражувачки области според 

Меѓународната класификација на Фраскат) 

 

 Активност Калкулација Бодови 

1. Предавања спроведени во прб циклус   

1.1 Учебна година 2019/2020 – Зимски Семестар   

 Студиска програма Финансии и 

сметководство 

  

 Деловно Одлучување, Сем. V, (3+2) 3 x 15 x 0.04 1.8 

 Студиска програма Економиа и Бизнис   

 Статистика, Сем I, (3+2) 3 x 15 x 0.04 1.8 

 Деловно Одлучување, Сем. V, (3+2) 3 x 15 x 0.04 1.8 

 Студиска програма Маркетинг Менаѓмент   

 Статистика, Сем. III, (3+2) 3 x 15 x 0.04 1.8 

 Деловно Одлучување, Сем. V, (2+2) 2 x 15x0.04 1.2 

 Студиска програма Туризам   

  Статистика, Сем. III, (2+2) 2 x 15 x 0.04 1.2 

1.2 Учебна година 2019/2020 – Летен Семестар   

 Студиска програма Финансии и 

сметководство 

  

 Статистика, Сем II, (3+2) 3 x 15 x 0.04 1.8 

 Операциони Истражувања, Сем. VI, (3+2) 3 x 15 x 0.04 1.8 

 Студиска програма Економиа и Бизнис   

 Деловно Одлучување, Сем. VI, (3+2) 3 x 15 x 0.04 1.8 

 Студиска програма Маркетинг Менаѓмент   

 Деловно Одлучување, Сем. VI, (2+2) 2 x 15 x 0.04 1.2 



 

 

 

 

 

1.5 Учебна година 2021/2022 – Зимски Семестар   

 Студиска програма Финансии и 

сметководство 

  

 Деловно Одлучување, Сем. V, (3+2) 3 x 15 x 0.04 1.8 

 Студиска програма Економиа и Бизнис   

 Статистика, Сем I, (3+2) 3 x 15 x 0.04 1.8 

 Деловно Одлучување, Сем. V, (3+2) 3 x 15 x 0.04 1.8 

 Студиска програма Маркетинг Менаѓмент   

 Статистика, Сем. III, (3+2) 3 x 15 x 0.04 1.8 

1.3 Учебна година 2020/2021 – Зимски Семестар   

 
Студиска програма Финансии и сметководство 

  

 Деловно Одлучување, Сем. V, (3+2) 3 x 15x0.04 1.8 

 Студиска програма Економиа и Бизнис   

 Статистика, Сем I, (3+2) 3 x 15 x 0.04 1.8 

 Деловно Одлучување, Сем. V, (3+2) 3 x 15 x 0.04 1.8 

 Студиска програма Маркетинг Менаѓмент   

 Статистика, Сем. III, (3+2) 3 x 15 x 0.04 1.8 

 Деловно Одлучување, Сем. V, (2+2) 2 x 15 x 0.04 1.2 

 Студиска програма Туризам   

 Статистика, Сем. III, (2+2) 2 x 15 x 0.04 1.2 

1.4 Учебна година 2020/2021 – Летен Семестар   

 Студиска програма Финансии и 

сметководство 

  

 Статистика, Сем II, (3+2) 3 x 15 x 0.04 1.8 

 Операциони Истражувања, Сем. VI, (3+2) 3 x 15 x 0.04 1.8 

 Студиска програма Економиа и Бизнис   

 Деловно Одлучување, Сем. VI, (3+2) 3 x 15 x 0.04 1.8 

 Студиска програма Маркетинг Менаѓмент   

 Деловно Одлучување, Сем. VI, (2+2) 2 x 15 x 0.04 1.2 



 Деловно Одлучување, Сем. V, (2+2) 2 x 15 x 0.04 1.2 

 Студиска програма Туризам   

 Статистика, Сем. III, (2+2) 2 x 15 x 0.04 1.2 

1.6 Учебна година 2021/2022 – Летен Семестар   

 Студиска програма Финансии и 

сметководство 

  

 Статистика, Сем II, (3+2) 3 x 15 x 0.04 1.8 

 Операциони Истражувања, Сем. VI, (3+2) 3 x 15 x 0.04 1.8 

 Студиска програма Економиа и Бизнис   

 Деловно Одлучување, Сем. VI, (3+2) 3 x 15 x 0.04 1.8 

 Студиска програма Маркетинг Менаѓмент   

 Деловно Одлучување, Сем. VI, (2+2) 2 x 15 x 0.04 1.2 

1.7 Учебна година 2022/2023 – Зимски Семестар   

 Студиска програма Финансии и 

сметководство 

  

 Деловно Одлучување, Сем. V, (3+2) 3 x 15 x 0.04 1.8 

 Студиска програма Економиа и Бизнис   

 Статистика, Сем I, (3+2) 3 x 15 x 0.04 1.8 

 Деловно Одлучување, Сем. V, (3+2) 3 x 15 x 0.04 1.8 

 Студиска програма Маркетинг Менаѓмент   

 Деловно Одлучување, Сем. V, (2+2) 2 x 15 x 0.04 1.2 

 Студиска програма Туризам   

 Статистика, Сем. III, (2+2) 2 x 15 x 0.04 1.2 

1.8 Учебна година 2022/2023 – Летен Семестар   

 Студиска програма Финансии и сметководство   

 Статистика, Сем II, (3+2) 3 x 15 x 0.04 1.8 

 Операциони Истражувања, Сем. VI, (3+2) 3 x 15 x 0.04 1.8 

 Студиска програма Економиа и Бизнис   

 Деловно Одлучување, Сем. VI, (3+2) 3 x 15 x 0.04 1.8 

 Студиска програма Маркетинг Менаѓмент   



 

 

 

 

 Деловно Одлучување, Сем. VI, (2+2) 2 x 15 x 0.04 1.2 

1.9 Учебна година 2023/2024 – Зимски Семестар   

 Студиска програма Финансии и сметководство   

 Деловно Одлучување, Сем. V, (3+2) 3 x 15 x 0.04 1.8 

 Студиска програма Економиа и Бизнис   

 Статистика, Сем I, (3+2) 3 x 15 x 0.04 1.8 

 Деловно Одлучување, Сем. V, (3+2) 3 x 15 x 0.04 1.8 

 Студиска програма Маркетинг Менаѓмент   

 Деловно Одлучување, Сем. V, (2+2) 2 x 15 x 0.04 1.2 

 Студиска програма Туризам   

 Статистика, Сем. III, (2+2) 2 x 15 x 0.04 1.2 

    

1.10 

Учебна година 2023/2024 – Летен Семестар   

 Студиска програма Финансии и сметководство   

 Статистика, Сем II, (3+2) 3 x 15 x 0.04 1.8 

 Операциони Истражувања, Сем. VI, (3+2) 3 x 15 x 0.04 1.8 

 Студиска програма Економиа и Бизнис   

 Деловно Одлучување, Сем. VI, (3+2) 3 x 15 x 0.04 1.8 

 Студиска програма Маркетинг Менаѓмент   

 Деловно Одлучување, Сем. VI, (2+2) 2 x 15 x 0.04 1.2 

1.11 Учебна година 2024/2025 – Зимски Семестар   

 Студиска програма Финансии и сметководство   

 Деловно Одлучување, Сем. V, (3+2) 3 x 15 x 0.04 1.8 

 Студиска програма Економиа и Бизнис   

 Статистика, Сем I, (3+2) 3 x 15 x 0.04 1.8 



 

 Деловно Одлучување, Сем. V, (3+2) 3 x 15 x 0.04 1.8 

 Студиска програма Маркетинг Менаѓмент   

 Деловно Одлучување, Сем. V, (2+2) 2 x 15 x 0.04 1.2 

 Студиска програма Туризам   

 Статистика, Сем. III, (2+2) 2 x 15 x 0.04 1.2 

    

1.12 

Учебна година 2024/2025 – Летен Семестар   

 Студиска програма Финансии и сметководство   

 Статистика, Сем II, (3+2) 3 x 15 x 0.04 1.8 

 Операциони Истражувања, Сем. VI, (3+2) 3 x 15 x 0.04 1.8 

 Студиска програма Економиа и Бизнис   

 Деловно Одлучување, Сем. VI, (3+2) 3 x 15 x 0.04 1.8 

 Студиска програма Маркетинг Менаѓмент   

 Деловно Одлучување, Сем. VI, (2+2) 2 x 15 x 0.04 1.2 

1.13 Учебна година 2025/2026 – Зимски Семестар   

 Студиска програма Финансии и сметководство   

 Деловно Одлучување, Сем. V, (3+2) 3 x 15 x 0.04 1.8 

 Студиска програма Економиа и Бизнис   

 Статистика, Сем I, (3+2) 3 x 15 x 0.04 1.8 

 Деловно Одлучување, Сем. V, (3+2) 3 x 15 x 0.04 1.8 

 Студиска програма Маркетинг Менаѓмент   

 Деловно Одлучување, Сем. V, (2+2) 2 x 15 x 0.04 1.2 

 Студиска програма Туризам   

 Статистика, Сем. III, (2+2) 2 x 15 x 0.04 1.2 



 

 

2 Консултации со студенти   

 Статистика, ЕБ 80 x 0.002 x 8sem 1.28 

 Деловно Одлучување, ЕБ 80 x 0.002 x 8sem 1.28 

 Операциони Истражувања, ЕБ 80 x 0.002 x 8sem 1.28 

 Статистика, СФ 80 x 0.002 x 8sem 1.28 

 Деловно Одлучување, СФ 80 x 0.002 x 8sem 1.28 

 Операциони Истражувања, СФ 80 x 0.002 x 8sem 1.28 

 Статистика, ММ 80 x 0.002 x 8sem 1.28 

 Деловно Одлучување, MM 80 x 0.002 x 8sem 1.28 

 Операциони Истражувања, MM 80 x 0.002 x 8sem 1.28 

 Статистика, Туризам 80 x 0.002 x 8sem 1.28 

 

3 Ментор на одбранети тези (прв циклус) 22x0.2 4.4 

4 

Книги 

 
  

 Traditional business network AND BLOCKCHAIN 1x8 8 

 Operations Research Methods for Supply Chain 

Management and Logistics 
1x10 10 

 Business Decision-Making Process 1x10 10 

 Chapter: Multi-Attribute Decision Modeling, Book: Deep 

Learning Applications in Operations Research (Scopus) 
1x8 8 

 Chapter: AI-Powered Decision-Making Applications for 

Sustainable Development, Book: Multi-Criteria Decision-
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